

PARA «EL PUEBLO»

LIBROS Y VOLÚMENES

LA LIBERTAD

La humanidad, a pesar de mudanzas infatigables en su semblante, muestra escrupulosa constancia y fidelidad para consigo misma...

Aun concedido que la vida, en su más alta significación, no sea sino deporte —como quieren los frivolos—, lo cual vale tanto como destituir de significación...

En nuestros días, la vida parece estar denodadamente resuelta en recobrar su papel de protagonista de la historia...

El género literario llamado «ensayo» es un producto del injerto de la ciencia en la literatura. De consiguiente, el ensayo recaba para sí la categoría de punto de referencia...

De todas aquellas parciales y sucesivas adquisiciones de libertad, la vida no se aviene a abdicar ninguna...

En lo social, sólo se le presenta a la vida la tarea próxima de ganar lo que al presente parece la forma postrera de libertad: la libertad económica...

El freno es lo opuesto al motor. No olvidemos tampoco que todas las variedades, establecidas y por establecer, de libertad pública, no son en sí mismas fines ni siquiera medios...

La vida sexual... No faltará quien afecte un mohín pudibundo y escandalizado. La moral sexual, hasta hace poco, se imaginaba y mantenía al modo de un sepulcro blanqueado...

La vida sexual... No faltará quien afecte un mohín pudibundo y escandalizado. La moral sexual, hasta hace poco, se imaginaba y mantenía al modo de un sepulcro blanqueado...

un madrigal mentiroso. Y por bajo de esta immaculada envoltura, cabezas doradas de libidinosidad, nervios conturbados e indóciles, tragedias morbosas...

Decía el proverbio helénico que las cosas perecederas adoptan idiomas efímeros y efímeros, pero que las cosas de eterna substancia se rigen siempre por un idioma único e inmortal...

En el libro de Marañón, involuntariamente por parte del autor, convergen resonancias del libro único e inmortal: desde Israel, desde Grecia, desde el Latín...

RAMON PEREZ DE AYALA (Prohibida la reproducción.)

ELIXIR GOMENOL CLIMENT. TOS CATARROS GRIPE RESFRIADOS DE VENTA EN FARMACIAS Y CENTROS DE ESPECIFICOS

Centro Instructivo Republicano de la Misericordia

Te en honor de EL PUEBLO y de su Director don Félix Azzati, con motivo de la inauguración de la reforma del local del centro

El próximo día 26 se celebrará en este importante e histórico casino del partido una velada con el objeto antes dicho. Nuestros buenos correligionarios de aquel distrito, que se han distinguido siempre en los momentos de sacrificio...

En esta velada se descubrirá un precioso retrato del jefe del Partido de Unión Republicana, don Félix Azzati. Al acto, que sin duda revestirá gran solemnidad, quedan invitados todos los republicanos que simpatizan con el mismo.

Para las invitaciones dirigirse al conserje del centro, hasta el día 26, a las cuatro de la tarde.

PARA «EL PUEBLO»

RENACIMIENTO VALENCIANO

La política del silencio

No sé si los lectores de EL PUEBLO habrán advertido el fenómeno, pero bueno será hacerse notar.

Hace unos meses, unos cuantos señores promovieron una inocente algarabía renacentista en estas mismas columnas. Escribieron unos cuantos artículos muy líricos: preciosas joyas literarias...

Conocía la terapéutica del silencio. Lo que no había conocido hasta ahora, era la política de callar y no hacer nada...

Esto no significa que adopte su procedimiento. Soy charlatán de origen. Aquí, donde a todo el mundo le importan pocas cosas, yo tengo la desgracia de meterme en todo, por poco que me importe...

Cuando ellos comenzaron a escribir sus artículos renacentistas, yo los leía con mucho gusto. He nacido junto al Mediterráneo y me encantan los hombres líricos...

Sentí la necesidad de tomar cartas en el asunto y escribí unas líneas claras, entusiásticas y concisas. No descubrí nada; no dije nada nuevo; de mi modesta estilografía no brotó una sola revelación...

Confieso mi ingenuidad: escribí aquellas cuartillas, creyendo que podrían servir para algo; esperando que los señores del renacimiento espiritual de Valencia, llegarían a comprender como yo, la necesidad de descender desde su pedestal lírico...

En la dinámica de la vida, todo tiene una justa compensación. En este caso, ha sido la aparición del primer número de una revista: «Taula de les Lletres Valencianes», que dirige Navarro Brú.

Entre el criterio de su director y el que yo he sustentado siempre, hay hon-

das diferencias; es reciente la correspondencia un tanto borrascosa que, sobre este particular, se ha cruzado entre nosotros. Pero por encima de nuestras sinceras opiniones personales, hay algo que nos une muy poderosamente: el afán de salvar, de defender, de regenerar nuestra pequeña república valenciana.

La «Taula» podrá tener errores de orientación, y los tiene sin duda alguna; pero es una buena manifestación de juventud y de afán renovador. Hay que ayudarla para que se perfeccione y oriente mejor.

Enfrente de los que han callado, se yergue una realidad indudable: el sentimiento de valencianidad de nuestro pueblo. Cuando este periódico publicó en folletín la «Historia de las Germanías», sus tiradas se agotaron...

Los teatros donde se representa género valenciano (pese al bajo nivel literario de la mayor parte de las obras), cuentan con su público seguro y constante, según las noticias que me llegan...

El campo está virgen. Hay que roturar y cultivarlo bien: la cosecha es segura. Lo que no puede ni debe hacerse, es callar. Sobre todo después de haber hablado.

Los que escribimos para el público pretendiendo orientarle (y esa pretensión la tenemos todos, más o menos declarada), echamos sobre nuestros hombros el peso de una grave responsabilidad...

Y quienes quieran, que sigan callando. Barcelona.

ARTURO PERUCHO

El homenaje a Zozaya

No queremos que entre las muchas palabras de adhesión que a la obra gigantesca de Antonio Zozaya se han tributado, falte la nuestra muy cordial. Estos días, con motivo de haberse cerrado la suscripción de nuestro dilecto colega «La Libertad», de Madrid...

Con el producto de lo recaudado por «La Libertad» se han editado los «Ideogramas» del maestro, libro al que se le ha puesto un hermoso retrato, obra del pintor Martínez Alcover. También se logra—todo ello contando con la enemiga del propio interesado—, que se dé el nombre del periodista insigne a una plaza de Madrid...

EL PUEBLO, pues, se suma a ella con los más vivos estremecimientos de su idealismo civil.

SENÉN PONS

SASTRE Plaza Molino Robella, 3, 2.º, 2.ª

Declaraciones del señor Lerroux

Dice que no está en el sector que se ha dicho acogió con satisfacción la actitud de los regionalistas. Y que no piensa hacer propaganda republicana, pues la Alianza es la que debe resolver si ha de hacerse

En nuestro colega «Día Gráfico», de Barcelona, leemos la siguiente información:

«Madrid, 22.—A propósito de las declaraciones que el general Primo de Rivera hizo el sábado por la noche a los periodistas sobre la actitud que habían adoptado los elementos directores de los «regionalistas»...

«Ya sabrá usted—le hemos dicho—que el general Primo de Rivera ha manifestado que dejaría propagar sus ideas a los republicanos. ¿Piensan ustedes hacer uso de esta libertad?»

«Yo no tengo pensado hacer propaganda alguna de las ideas republicanas. Formo parte de la Alianza repu-

blicana y ésta es la que resolverá sobre el particular.

«¿Qué opina usted sobre la actitud en que se han colocado los regionalistas? —Deban haberse figurado lo que les ha ocurrido. Para mí, el que ha adoptado mejor actitud, entre las personalidades directoras del regionalismo, ha sido el señor Abadía.

«Se ha dicho por un periódico madrileño—insinuamos—que la actitud de los regionalistas había sido acogida con satisfacción por un sector de la opinión madrileña perteneciente al mundo de la política.

«Puede usted decir—contestó rotundamente el señor Lerroux—que yo no estoy en ese sector.

«Le hicimos, por último, una pregunta sobre los propósitos de los republicanos. El señor Lerroux se limitó a decir: —No puedo decirlos por ahora.»

CONSULTORIO POPULAR

¿Qué desea usted saber?

UN ENTUSIASTA DE «EL PUEBLO». —«Deseo saber cuáles son los factores que forman el Consejo de la Sociedad Anónima de Electricidad Volta.»

UNA MORENA DE ALBACETE. —«Por qué motivos se censura tanto el hecho de que las mujeres lleven el pelo cortado a lo muchacho, siendo así que es mucho más higiénico?»

UNA CUBANA LECTORA DE «EL PUEBLO». —«¿Qué significa ser más paipista que el Papa?»

FERNANDO CALPENA. —«Habiendo leído y escrito siempre Corbera, ¿podría explicarme por qué en los azulejos que hay a la entrada de dicho pueblo se lee Corbera?»

Con b está escrito hasta el mismísimo sello del Ayuntamiento. Como usted dice hemos venido escribiéndolo todos, y así se consigna en los libros oficiales. Sin embargo, como ocurre con Játiba y Játiva, antiguas geografías escriben ese nombre con y. En esta misma forma, Corvera, se escribe el nombre de los diversos pueblos de España así llamados.

FRANCISCO CHERP. —«Deseo saber en qué fecha, qué arquitecto o maestro de obras, fue el que construyó la torre del Vedat de Torrente y con qué fin se hizo?»

REPÚBLICA. —«¿Guardan relación entre sí las palabras «alternativa» e «intermitencia»?»

Ninguna. Intermitencia indica interrupción de una acción que se continúa o reanuda. Es una acción discontinua, como ocurre con la calentura o con cualquiera otro síntoma que cesa y vuelve. Alternativa es un concepto que en lo fundamental se aleja de lo anterior por cuanto indica: servicio en que turnan dos o más personas; opción entre dos

cosas; desempeñar un cargo varias personas por turno; variar las acciones diciendo o haciendo ya unas cosas ya otras y repitiéndolas sucesivamente (ponga usted en este caso atención en el verbo «variar»). En suma: aunque en el fondo, parece hallarse, para matizar ciertos actos, algún parentesco entre los dos vocablos, crea usted que lo más correcto es aplicarlos en el sentido expuesto.

«¿Cuáles son los dos teatros de mayor cabida de Valencia y cuál es el número de localidades de cada uno?»

Suponemos que no se referirá usted a los locales dedicados exclusivamente a cine, llamados también teatros, y que alude a los en que actúan compañías de artistas. Son, pues, los dos teatros de mayor capacidad: Principal y Apolo, con asiento, desde las galerías hasta la sala, para más de 1.800 espectadores.

«¿Desearía saber cuál es el pantano mayor del mundo y cuál es el mayor de España?»

Considerase como el más grande pantano del mundo, el de Keno, en Oregón. Sin embargo, juzgámoslo más imponente el pantano de Roosevelt y el de los Riegos de Egipto. El más importante de España, es el de Riudecañans.

«¿Por qué creen muchos que El Escorial debe contarse entre las maravillas del mundo?»

Porque, en efecto, debe ser tenido por maravilla. Lo es ya, no sólo desde el punto de vista arquitectónico, sino también por las inmensas riquezas que atesora: lienzos de los mejores artistas del mundo, en número extraordinario; joyas históricas, tapices, bronceos, sillarías; grabados, manuscritos, bibliotecas. En suma: crea usted que no es excesivo po-

herle a El Escorial el nombre de octava maravilla.

UN SUSCRIPTOR. —«Desearía saber por qué se aplica el nombre de sereno al empleado del Ayuntamiento que canta las horas durante la noche; y si al cantar las doce, por ejemplo, está nublado, dice: «Las doce, sereno y nublado» o dice, simplemente: «Las doce, nublado.»

Antes de que por la ley de 10 de Septiembre de 1834 se organizase el servicio de serenitos en las capitales de provincia, ya este servicio de ronda se prestaba, para velar por la seguridad de las personas y de las cosas. Se añadió a esta obligación la de indicar el tiempo por la utilidad que este dato prestaba en muchas ocupaciones, singularmente en las del campo. Poco a poco, en la casi totalidad de las capitales, ha desaparecido la costumbre de la indicación de hora y tiempo, prestando los serenitos el servicio de vigilancia en el sector que les corresponde juntamente con el de llevar a los patios. En pocos sitios, Valencia entre ellos, persiste la costumbre de este aviso nocturno en alta voz. Cuando el tiempo es malo (dato que usted pregunta), el agente, omite, desde luego, la palabra sereno, que aplica sólo cuando el tiempo es bueno.

ALEJANDRO REAL. —«¿Qué quiere decir la frase «Te vas por los cerros de Ubeda»?»

Con esta locución se da a entender lo que se dice es incongruente o fuera de propósito, o que uno divaga o se extravía en el raciocinio o dis-

curso. Es decir, que va por sitio o lugar muy remoto y fuera de camino.

«En la localidad de uno en la Plaza de Torres he visto la palabra «bis». ¿Qué quiere esto decir?»

Que el número que usted ha visto está repetido, o sea, que hay dos números iguales. ¿Aún estamos así?»

«Deseo conocer el origen e historia de Campillo de Altobuy (Cuenca).»

Es un pueblo de origen moro. Aunque se ha discutido acerca de la legitimidad con que se atribuye su fundación a los árabes, esta última parece la opinión más robustecida. Hay historiadores que creen que este pueblo es de estirpe castellana.

«¿Por qué se le dice, a quien lleva la ropa mal puesta, Adán?»

Ya de antiguo al hombre desaharrado, medio desnudo, desaliñado se le llama Adán, por alusión a la desnudez de éste.

«Lo que antes se llamó calle de la Redención ¿por qué se llama en la actualidad Portillo de San Jorge?»

Se ha llamado y se llama Portillo de San Jorge a la callejuela de entrada y salida a las calles de Morafin y Barcelona. Y se ha llamado y se llama calle de la Redención a la que tiene su entrada por la calle de Miñana.

en vigor la pena capital, incluso durante el período del Gobierno republicano.

«Desearía saber si la Unión Radio Madrid, S. A., es completamente española y cuánto costó la instalación, accesorios, etc. de dicha estación emisora.»

En esta misma sección, hoy, y otros días, hemos dicho que no damos informes comerciales.

«¿Hasta qué edad pueden viajar en ferrocarril los niños y desde qué edad pagan medio billete?»

Desde los tres años.

«¿Qué radio de acción tiene un pararrayos?»

De 1,75 a dos veces la longitud del mismo.

Su última pregunta, como fácilmente se le alcanzará, no puede ser contestada, y lo lamentamos.

FRANCISCO CODOXER CUBELLS. —«Con mucho gusto contestamos a sus preguntas. ¿Pide usted las cosas de un modo...?»

Julian Sáiz «Saleri II» (o V), tomó la alternativa en Madrid el 13 de Septiembre de 1914.

La tarde en que Silveti sufrió tan grave contusión por un toro de Palha, en Valencia (25 de Junio de 1916), alteraban con el valiente torero mejicano Luis Freg (como él, debutante) y Julián Sáiz «Saleri».

UN ASIDUO LECTOR, Gandía. —«Hemos leído su carta. Crea usted que las excomuniones de los misioneros, lanzadas desde el pulpito contra la Prensa liberal, son ya cosa muy antigua y sin importancia.»

OLYMPIA

HOY JUEVES - MODA
Tarde, 4.30 - Noche, 9.15
Estreno:
Los dos campeones
Dos partes

ALMA DE ARTISTA
Drama en cuatro partes, por la ía
moza VIOLA DANNA

ESTRENO:
CURIOSIDADES UNIVERSAL
Extraordinario
ESTRENO

EL SEXO DEBIL
Una gran reproducción de la
Meiro o d'wyn, con
NORMA SHEARER

CONRAD NAGEL
Una maravilla de la película
Cinco partes

ESTRENO:
EL GUÑO FATAL
Comedia en 2 partes

RADIO

Hace muy pocos días dimos cuenta de los preparativos que venían verificándose para una expedición al Polo, en la cual toma una pequeña parte la radiotelefonía.

Hoy, conocemos más detalles de esta maravillosa empresa con que la Ciencia intenta penetrar el misterio que envuelve aquellas heladas latitudes.

El frío imponente que reina en el interior del citado continente, que disfruta de temperaturas comprendidas entre cinco y 51 grados bajo cero en invierno, será cruel enemigo para los exploradores.

Y por efecto ha de causar seguramente en ellos la presencia de los «blizzards», huracanes espantosos que allí son frecuentes y que alcanzan velocidades comprendidas entre 200 y 300 kilómetros por hora.

Las precipitaciones de las nubes son peligrosísimas, pues los copos de nieve que dejan caer son de tamaño muy grande.

La superficie de ese continente virgen, lejos de ser plana, ofrece irregularidades y alturas muy elevadas.

El mismo Polo, posee 3.070 metros de altitud, y los exploradores que antes han intentado descifrar el misterio que en aquellos parajes se encierra, han podido señalar la presencia de elevados montes y volcanes.

De estos últimos, son conocidos los focos extremos del círculo de fuego del Pacífico, entre los que se encuentran el Fenor y el Erebus, cuyas alturas han sido evaluadas, respectivamente, en tres mil 318 y 3.890 metros, que obligarán a vuelos que alcanzarán una altura próxima a 5.000 metros.

El aterrizaje fortuito en aquellas tierras desconocidas no deja de ser algo inquietante, si se tiene en cuenta que no hay probabilidad alguna de auxilio.

Poco puede esperarse de los pobladores que allí moran, exclusivamente pingüinos y focas, que, además, forman unas colonias en las proximidades de la costa, y no es de esperar puedan hallarse muy ignorados. Byrd espera, no obstante, encontrar regiones de vida animal en el interior durante el estío, de Noviembre a Mayo, en esas regiones, en que la fusión de nieve y hielo tiene lugar en algunos espacios de terreno muy extensos.

Existen más de 10.000 kilómetros cuadrados de tierras heladas, que no han sido objeto de exploración. Hombres valerosos y tenaces, como Dumont d'Urville, Wilkes, Gerlache, Drygalski, Nord...

denkjold, Andersson, Bruce, Charcot, Shackleton, Amundsen, Scott, Bowers, Wilson, Evans y Vares sólo pudieron extender sus investigaciones a estrecha faja.

Para esto hubieron de luchar denodadamente para defender su vida del hambre y frío, temibles enemigos que venieron en la lid a algunos de los intrépidos expedicionarios.

La expedición se compondrá de cuarenta hombres de los cuales diez serán científicos (geólogos, geógrafos, naturalistas, etcétera), ya que se propone que el carácter primordial de la misma sea científico.

En el equipo figurarán, además de los efectos y provisiones adecuados al caso, cincuenta perros esquimales y conveniente número de trineos.

Llevarán dos aviones: Un Fokker trimotor, gemelo del que usó en su famoso vuelo de Nueva York a Ver-Sur-Mer, y un monomotor.

El lugar fijado para la concentración serán las islas de Nueva Zelanda, desde las cuales, Byrd y sus acompañantes navegarán por mar hasta la Gran Barrera, ese enorme banco de hielo, de 800 kilómetros de longitud y 500 de profundidad, que James Ross descubrió en Marzo del año 1842, y que se eleva a 80 metros por encima del mar, sobre cuyas aguas flota, sin tocar en el fondo por ninguna de sus partes.

En esa gigantesca masa, que algunos sostienen que es una de las maravillas más notables del mundo, y que, según Scott, se eleva y desciende bajo la influencia de la marea, desembarcará la expedición de Byrd con todo su material, estableciendo su base inicial en ese tiempo, el último que se encuentra antes de llegar ya a la costa del vasto continente, aún inexplorado, cuyo centro, el Polo Sur, distará próximamente de la base inicial escogida unos 1.600 kilómetros.

Valiéndose de los perros y trineos, el explorador se propone establecer entonces hasta cuatro bases o estaciones de aprovisionamiento (E. A.) escalonadas a 1.600 kilómetros en dirección al Polo, es decir, distante 640 kilómetros de la inicial la base de aprovisionamiento más elevada. Estas bases serán eficaces auxilios para el caso en que sobrevenga algún aterrizaje fortuito en los primeros vuelos que ha de efectuar Byrd, desde la base inicial, en que ya comienza la desolación de aquellas regiones desérticas.

A continuación, valiéndose ya de los aviones, instalará nuevas bases, también en número de tres, escalonadas a 320 kilómetros, con igual objeto que las anteriores.

Potentes estaciones de radio, transmitirán detalles de esta gloriosa empresa, digna de ser coronada por un triunfo magnífico, definitivo.

Programas para hoy:
Radio Catalana, seis tarde; conferencias pedagógicas y concierto; nueve noche, orquesta; cierra, doce.

RETRANSMISION DE OPERA, CAN TADA POR FLETA, DESDE EL LICEO

Radio Barcelona, 5,30 tarde, a los niños y concierto; 8,30, curso de inglés; nueve noche, retransmisión de la ópera de Verdi, «Rigoletto», desde el teatro del Liceo, cantada por Fleta y otros celebrados artistas; doce, cierra.

Unión Radio, Madrid, dos y siete tarde, Orquesta Artys; 9,30 noche, segundo acto de «Rigoletto», desde Barcelona transmitido para Bilbao, San Sebastián y Salamanca (radiarán este mismo programa); charlas musicales por «Comrado del Campo», del Conservatorio, con apuntes a orquesta; baillabes; cierra 12,30.

Cádiz, siete tarde, orquesta; después de las doce, ensayos.
Sevilla, orquesta, coros y cante flamenco, por Cañete y Pérez.
Milán, 8,45, baillabes; cierra 11,30.
Nápoles, nueve noche, orquesta; cierra once.

London, Davenport y Bournemouth, 7,45, banda militar y concierto sinfónico; cierra doce noche.

Francfort y Cassel, seis tarde, transmisión de la ópera de Verdi, «El poder del destino»; nueve noche, cierra.

Oslo, cuatro tarde, transmisión de la ópera de Gluck, «Orfeo».
Langenberg, siete tarde, extraordinario concierto.

Las demás emisoras, conciertos vocal e instrumental.

Ofertas:
Varias baterías, acumuladores 80 voltios, a distintos precios.
Un aparato Vitus, Estudio, dos lámparas, por 150 pesetas.
Un hermoso receptor, cuatro lámparas, por 175 pesetas.

Un aparato, de marca, dos lámparas, por 160 pesetas.
Todo ello en excelente estado, garantizándose su buen funcionamiento.

Correspondencia:
D. Vicente G.—Capital.—Rogámosle lea diariamente esta sección, pues en ella le avisaremos.—E.

El más grandioso suceso de la cinematografía, será sin duda la famosa "SELECCION GAUMONT DIAMANTE AZUL" EL INGENIOSO HIDALGO DON QUIJOTE DE LA MANCHA Del príncipe de los ingenios Miguel de Cervantes Saavedra Pronto en OLYMPIA



Notas de la Cámara Agrícola

Sección de Avicultura

Bajo la presidencia de don Vicente Lassaleta se reunió en junta general la sociedad Avícola Valenciana, que, como es sabido, constituye la Sección de Avicultura de la Cámara Agrícola.

Se dió cuenta de los trabajos realizados por la directiva que han dado por resultado la adquisición de un local cercado de pared de unas cuatro hectáreas situado al principio del Camino del Grao en el que se instalarán palomares, gallineros, conejeras de los socios y de la sociedad, Cámaras de incubación y de cebamiento, almacenes para aimentos, etc. En la sección que la sociedad se reserva se colocarán jotes de razas selectas de aves y conejos con el fin de que la buena sangre pueda difundirse por la región en cruces mejorantes y se dedicará una buena parte de estos locales a la selección y mejoramiento de las razas del país.

Se aprobó a continuación la propuesta de la directiva acordándose abrir una suscripción reintegrable entre los socios para atender a los gastos que necesariamente han de hacerse en los primeros momentos, recaudándose en el acto una respetable cantidad. La suscripción quedará abierta en la secretaría de esta Cámara Agrícola adonde pueden dirigirse no sólo los socios, sino todas cuantas personas simpaticen con la idea para suscribirse o en demanda de los datos que necesitan.

Consejo a los arroceros

La Cámara Oficial Agrícola de Valencia ha llamado durante las trámites del pleito arrocero trabajando con la de Sueca en el estudio de las soluciones que ha estimado más convenientes para lograr justa compensación a los trabajos del sufrido agricultor arrocero que en tan grave peligro de desaparecer se ha visto. El Gobierno ha recogido las soluciones, y estudiándolas, ha dado un decreto que extractamos.

Para la eficacia del remedio y el logro de los beneficios que el agricultor arrocero debe recibir, esta Cámara ha de llamar la atención de todos los agricultores pidiéndoles su decidida cooperación, observando y haciendo observar los artículos del real decreto que copiamos a continuación:

Artículo 4.º A partir de la fecha de la presente disposición (19 de Noviembre de 1927) y hasta primero de Septiembre de 1928, se establecen con carácter obligatorio para el arroz en cáscara de producción nacional los precios mínimos de 30 pesetas quintal métrico en la zona Tortosa-Amposta, y 32 pesetas la misma unidad, en las provincias de Levante, que forman parte del Consorcio Nacional Arrocero, siendo los referidos precios en Cámara o depósito del productor.

Los precios mínimos establecidos alcanzan a todos los arroces sanos y limpios comercialmente, incluso a aquellos que reuniendo dichas condiciones por su clase o situación, suelen tener menores precios.

Artículo 7.º Las transacciones o demandas de arroz en cáscara y elaborado que se hagan a precios inferiores o superiores a los señalados en los artículos anteriores serán consideradas como especulación abusiva en artículos alimenticios determinada en el párrafo tercero del artículo noveno del real decreto de 3 de Noviembre de 1923, que dice así: «El acaparamiento, la ocultación, el retraimiento de venta y la especulación abusiva de artículos alimenticios de primera necesidad, se castigará con la pérdida del 50 por 100 del valor de la mercancía que a dichos fines se dedicaron cuando se acordara la intervención o la incautación y venta de las mismas.

El tráfico de la naranja

Según noticias que recibimos, desde el día de ayer ha quedado establecido el servicio de transporte de naranja, vía Hendaya, por el Central de Aragón.

La Compañía del Norte, hoy línea de dicha línea, ha establecido el servicio de dos trenes diarios de 30 unidades cada uno con 51 horas de recorrido desde Alcira a Hendaya, que en combinación directa con el Midi francés puede hacer que la naranja esté en París con cuatro fechas desde que fué cogida del árbol.

Tal servicio es de una importancia considerable para la producción naranjera, pues si bien cuesta el vagón unas pesetas más, las ventajas que supone para abastecer los mercados de toda la región Burdeos y hasta el mismo París, es considerable.

TEATROS MODERNO

«Lo que no torna»

Anoche se estrenó en este salón la comedia del aplaudido autor Felipe Meliá, «Lo que no torna».

En ella su autor demuestra una vez más sus vastos conocimientos de la técnica teatral que esa vez, puesta al servicio de una trama altamente interesante y bien desarrollada, hace de la obra estrenada anoche una de sus mejores.

Marítimas

De interés a los navegantes

Puerto de Barcelona: En el extremo de la prolongación del dique del E, sobre la plataforma final o morro de la escollera, se ha instalado e inaugurado el primero de Noviembre de 1927, la ley definitiva de este malecón, suprimiéndose la luz provisional verde fija que hasta ahora se encendía en un poste y de que trata el aviso anterior de referencia.

Las matronas valencianas y la Escuela Provincial de Puericultura

Mañana viernes día 25, a las seis de la tarde se celebrará en el Lyon d'Or un té en honor de las matronas valencianas organizado exprofeso para conmemorar los fines de la Escuela Provincial de Puericultura de Valencia, en relación con la expresada clase y recabar la cooperación moral de la misma a la obra cultural del citado centro.

Junta de Obras del Puerto

Una visita a los diques

El ingeniero-director de las Obras del Puerto don Federico Membrillera invitó ayer mañana a las autoridades y representantes que forman parte de la Junta de Obras, a visitar los diques que se construyen en nuestro antepuerto y ver el estado de las obras de los mismos.

Aunque se tenía preparado un tren con su correspondiente cohesión, para trasladarse al punto indicado, los invitados prefirieron hacer el viaje en canoas, dado el buen estado del mar y de la excelente temperatura que se disfrutaba.

A las 10,15 de la mañana, y en diferentes canoas automóviles tomaron asiento: El Gobernador civil, delegado de Hacienda, comandante de Marina, ingenieros de las Obras del Puerto señores Membrillera y Vila, administrador de Aduanas, director de Sanidad marítima, presidente del Consejo provincial de Fomento, presidente de la Cámara Agrícola. Por la Cámara Oficial de Comercio don Juan F. Pérez Montoro y don Vicente Cano Sister, el representante de la Marina Auxiliante don Agustín Alabau, el presidente de la Junta de Obras del Puerto don Eugenio Dutrás y el vice don Vicente Maiques.

Recorrieron el dique Sur admirando la terminación de dos escajeras y parte del espaldón, siendo también objeto de elogios por parte de los visitantes unos artísticos bancos situados en punto tan pintoresco, que seguramente serán del agrado del público. Como final, visitaron la punta o el «morro».

En el dique presenciaron la colocación del último bloque de la temporada.

Todos los invitados se trasladaron al salón de sesiones de la Junta de Obras del Puerto, uniéndoseles el presidente de la Diputación señor Carrau, el presidente de la Federación marqués de Villagracia, el presidente de la Unión Gremial don Rosario Martínez y el representante de la Cámara de Comercio don Vicente Simó, todos los cuales y presididos por el Gobernador civil, eligieron por unanimidad los siguientes cargos:

Para presidente, reelegido, don Eugenio Dutrás Besols; para vice, reelegido, don Vicente Maiques Estors; para vocal interventor, don Vicente Lassaleta Miquel; para vocal interventor suplente, reelegido, don Francisco Roca Espinós; para vocal en la Permanente, entre las entidades Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas, Unión Gremial y Marina Auxiliante el señor marqués de Villagracia. Y para la vicepresidencia de la junta directiva del Montepío de funcionarios de la Junta, don Juan Francisco Pérez Montoro.

Después de esta elección celebró sesión, aprobándose cuentas y otros importantes asuntos.

Ateneo Científico

Hoy jueves, a las siete de la tarde, se verificará en el salón de actos de esta sociedad cultural de Valencia, la solemne apertura de curso de conferencias, correspondiente a 1927-1928.

Ocupará la prestigiosa tribuna del Ateneo el ilustre señor delegado regio de Bellas Artes don Manuel González Martí, que desarrollará el tema: «La tarjeta de visita en Valencia; su historia y desarrollo».

El acto será público y están invitadas las autoridades locales.

Dr. Muñoz Carbonero MEDICINA-RAYOS X CALLE DE LA PAZ, NUM. 36

OLYMPIA PROXIMAMENTE Estudiantes y modistillas Basada en la obra del mismo título, original del poeta madrileño ANTONIO CASERO De CARLOS ARNICHES

ECOS

Los barrizales no se corrigen porque, según el Alcalde, faltan adoquines.

El Alcalde accidental señor Fernández de Córdoba dijo ayer mañana a los periodistas que no podían activarse las obras de alcantarillado en la medida de los deseos de todos, pero agregó que, en realidad, no hay retraso alguno, sino más bien adelanto, que permite esperar que antes del plazo señalado de cinco años, quizás en sólo tres, estén terminadas. Lo que ocurre es que la labor es muy poco lucida.

Con respecto al barrizal que hay frente a la estación del Norte, dijo que se hubiera arreglado ya, a no ser por las dificultades, poco menos que insuperables, con que se tropieza por la falta de adoquines, de los cuales hay pedidas varias partidas, que no llegan por falta de vagones, ya que la mayoría de éstos se hallan ocupados en el transporte de la naranja, considerado como de mayor urgencia.

Telegrama de pésame.-Las oposiciones restringidas.-El alumbrado público.

El Alcalde ha recibido el siguiente telegrama del presidente del Centro Valenciano, de Buenos Aires: «Ruego vuecencia nombre Centro Valenciano, presente sinceras condolencias señora madre de gran cantante paisano y amigo, Vicente Ballester. — González Gras, presidente.»

La acusación de los opositores municipales del turno restringido se ha aplazado hasta mañana, en que seguirán los interesados por orden de sorteo.

El señor Fernández de Córdoba, entrose ayer mañana de que durante la noche anterior extensas secciones del alumbrado eléctrico de la ciudad, correspondientes a las zonas del Grao y su camino, Guillem de Castro, San Vicente y Sagunto, quedáronse a oscuras por deficiencias del servicio que presta la Compañía de Electricidad, y de que a consecuencia de las irregularidades en el voltaje se habían fundido cerca de un centenar de perillas eléctricas, que el Ayuntamiento ha de reponer.

En breve, habanos baratos

Aunque no se trata del tabaco del pobre, recogemos la noticia, por lo que pueda interesar a los fumadores en general. Parece cosa cierta que en virtud del Tratado de comercio con Cuba, a primeros de año se pondrán a la venta nuevos cigarrillos habanos al precio de setenta céntimos.

Falta ahora que la calidad sea buena, en cuyo caso la Arrendataria tendrá un éxito. Lo contrario que ocurre con los cigarrillos que fumamos los plebeyos, que ni «tiramos» más de ellos ni saben a nada.

No nos quejamos confiando en que hemos de ser atendidos los fumadores, eso jamás: ni la omnipotente Compañía atiende las quejas razonadas ni hay quien le pueda.

Ya sólo resta confiar—y ello llegará—en que los puros, como el tabaco en general, a precios remuneradores, nos los envíen por radio.

La Policía en el teatro

Nuestro colega «El Adelanto», de Salamanca, publica una interesante información, recogiendo manifestaciones del gobernador civil de aquella ciudad, señor Díez del Corral a propósito de lo ocurrido en un teatro local: El Liceo.

Es un caso de aplicación del reglamento de Policía de espectáculos, que merece ser difundido. Ocurrió noches pasadas en el citado coliseo que el público protestó contra la empresa, porque allí se helaban vivos, sin que se pusieran los medios para aminorar los rigores de la baja temperatura. En el acto el gobernador previno a la empresa que las cosas no podían continuar así, y como no se diese por enterada (copiamos), había dictado una disposición imponiendo una multa a la

Una proposición para el pavimentado del ensanche

Ayer se presentó al Ayuntamiento una instancia de una Compañía norteamericana que se domicia en España, con elementos de aquí, en la que se pide que se le conceda el pavimentado de las amplias zonas de Encorts, Colón y Guillem de Castro.

Alega dicha entidad que actualmente cuesta al Municipio 39 pesetas el metro cuadrado de pavimentado, y que ella lo hará por 23, garantizando además que durante 20 años no hará el Ayuntamiento ninguna reconstrucción de la obra que la entidad realice.

Asegura ésta que no hace falta empréstito para trabajos de tanta importancia, pues con la cantidad que consta anualmente en el presupuesto de Ensanche para reconstrucción y arreglos del pavimentado, se le puede ir pagando, sin necesidad de apelar a medios extraordinarios.

Aviso a los maestros

La junta directiva de la Asociación de Maestros Nacionales de Valencia ruega a todos los compañeros que perciban indemnización por alquiler de casa, como también a los perceptores de gratificación o aumento voluntario, que pasen por la librería de don Matías Real (Correjería, 20) donde podrán firmar el recurso interpuesto contra el presupuesto municipal en la parte que afecta al percibo de dichos emolumentos.—La directiva.

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE COMEDIAS DE **Mellá - Cibrán**
 Hoy jueves, a las 6'15 tarde:
 3.º matiné de abono, gran moda
HA ENTRADO UNA MUJER
 A las 10'15 noche:
Un alto en el camino
 Con asistencia del autor
GRANDIOSO EXITO
 Mañana viernes, a las 10'15 noche:
UN ALTO EN EL CAMINO
 El sábado próximo: Gran matiné
 extraordinario, a las 6'15 tarde:
UN ALTO EN EL CAMINO

ESLAVA

COMPANIA DE COMEDIAS
 dirigida por el primer actor
RICARDO PUGA
 Hoy, a las 6 tarde:
EL ABOLONGO
LA FUERZA BRUTA
 A las 10 noche:
La última novela

Teatro Apolo

Compañía lírica de
MENDEZ LASERNA
 Director artístico:
JACINTO GUERRERO
 HOY JUEVES, a las 6 tarde
 Acto 2.º de **LOS GAVILANES**.
 16 representación de
EL HUESPED DEL SEVILLANO
 Por Dorini di Diso y Francisco Aparicio
 A las 10 noche:
LA ALSACIANA
 17 representación de
El Huesped del Sevillano
 Por Amparito Aliaga y Ramón Estarrelles

Teatro Ruzafa

PARA HOY JUEVES
 A las 9'45 de la noche:
 Gran función en honor de los
 autores de la obra
LAS CASTIGADORAS
 Con motivo de celebrarse la
 54
 representación de dicha obra
 Programa:
 Reprise de la obra
LA PERFECTA CASADA
 La fiesta del pasodoble
 Pasodoble de **LAS CORSARIAS**.
 Pasodoble de **LA BEJARANA**.
 Pasodoble de **LA CALESERA**.
 La obra éxito del año
LAS CASTIGADORAS

Teatro Princesa

Mañana viernes
Gran velada de BOXEO
 El sábado, estreno de
LA INTRIGA
 Original de Juan Iborra

Novedades

Director: **PEPE BEUT**
 HOY JUEVES
 A las 6'30.—No es per ahí y Un
 choc mal parat.
 A las 9'30.—Un choc mal parat
 y Guardes al camí.
 A las 11'30.—La flor del voler y
 Un choc mal parat.
 Mañana: «La font dels patos», con
 nuevas essenas.

LIRICO

HOY JUEVES
 Extraordinario programa
LA FUERZA del QUERER
 Comedia dramática por THOMAS
 MEIGHAN y LILA LEE
 NOTICARIO FOX
 PERIQUITO, TIENE SUEÑO
 Una de las mejores aventuras de
 este famoso gato
EL MAYOR EXITO DEL AÑO!
HOTEL IMPERIAL
 Superproducción PARAMOUNT
 (fuera de programa), genial crea-
 ción de POLA NEGRI
 MEDIAS CORTAS
 Graciosa comedia en dos parés
 LUNES PRÓXIMO:
 ESTRENO de la segunda TITAN
 FOX
EL SEPTIMO CIELO
 La más grande historia de amor
 contada en la pantalla, creación de
 Janet Gaynor y Charles Farrell

Cine Ideal

HOY JUEVES
 Cómica en dos partes.—**EL VELE-
 RO YANKI**, 9 partes.—**EL NAU-
 FRAGIO DE LA HUMANIDAD**,
 seis partes, por Wallace Heyd y Be-
 rrie Lore.
 Viernes: **CHICO O CHICA?**

BA-TA-CLAN

Todos los días, a las 9'46 tarde y 9'46 noche: Extraordinario programa de variedades
EL ELENCO MAS NUMEROSO Y ATRAYENTE
 Exitos de las artistas Titinet, Diabolina, troupe Dimitrich y de las notables estrellas
AUREA CRUZ y MARIA OLIMPIA
 Hoy, debut en la pista, de **GERMAINE**, escultura humana
 Hoy, a las 12'30 Grandes fiestas tabarinicas en la platea, convertida en dan-
 cing mondain, amenizada por las notables orquestinas Rinasense y Black-Botton
 «Six» With Little Joe Jazz

FOLIES BERGERE Antes Caté Suizo

Todos los días, a las cuatro tarde y diez noche: Sesiones de variedades seleccionadas.
 Maravillosas atracciones. Espléndido programa.— Ultimos días de las notables es-
 trellas Hermanas GARRIDO, TERESITA DE AVILA, CELINA EASO y orques-
 tina HARRY JACKSON AND HIS BAND.— Suceso: **BELLA DORITA** — **DIDY**
TAMBOUR, suceso.— Pronto, la novísima orquestina VALENCIA, compuesta de
 seis notables profesores de la **BANDA MUNICIPAL y SINFONICA**
 Continuamente, grandes fiestas en el cabaret.

COLISEUM

Monumental Cinema
 Gran Vía de Germanías
 Hoy jueves, desde las 4 tard:
**EXITO RUIDOSO Y CRECIE-
 TE**, de la maravillosa supererle
LA HIJA DEL ARROYO
(COSSETTE)
 6 capítulos. 24 partes refundidos en
 12, COMPLETA
REVISTA EVA (con Periquito)
 MAÑANA VIERNES: HAROLD
 LLOYD, en
EL TENORIO TÍMIDO

TEATRO MODERNO

Director: **PEPE ALBA**
 HOY JUEVES
 A las 6'30 Les últimas oronetas
 y Cacaus y tramuos.
 A las 9'45 Cuadro flamenco y
 Lo que no torra.
 A las 11'15: Lo que no torra y
 Cacaus y tramuos.
 Butaca, una peseta.— General, 0'50

CINE DORÉ

HOY JUEVES
 Presenta a **FRANCESCA BERTI**
 NI, en su ultima producción
El fin de Montecarlo
 Grandioso éxito

**¡Falta
 hace!**

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 8'15 se jugará un gran
 dioso partido tomando parte los pelotaris
 Pelayo, Perla y Mendoza, rojos, contra Sá-
 chez, Botigues y Aranda, azules.
 A escalera enreda a 50 tantos.

LIRICO LUNES PROXIMO

ESTRENO de la SEGUNDA FILM TITAN FOX

EL SEPTIMO CIELO

LA MAS GRANDE HISTORIA DE AMOR CONTADA EN LA PANTALLA
 DONDE VIVE EL AMOR, ALLI ESTA EL SEPTIMO CIELO

TEATRO RUZAF A

¡ACONTECIMIENTO TEATRAL!
 Hoy jueves, a las 9'45 de la noche: Gran función de homenaje a los autores de
LAS CASTIGADORAS
 con motivo de celebrarse la 54 representaciones de dicha obra.— Colosal programa:
 La Perfecta Casada, Fiesta del Pasodoble, Pasodoble de Las Corsarias, Pasodoble de La
 Bejarana, Pasodoble de La Calesera, **LAS CASTIGADORAS**
 Por la duración del programa, la función empezará a la hora anunciada en punto

LIRICO AYER, HOY y TODOS LOS DIAS

EXITO FRANCO Y RUIDOSO DE
HOTEL IMPERIAL
 Definitiva consagración de **POLA NEGRI**
 UN EPISODIO DE LA GRAN GUERRA, DE FUERTE, VIBRANTE E INTENSA EMOCION
 NOTA: Esta extraordinaria película, va acompañada de efectos escénicos de gran vistosidad.

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor To-
 rrent estará en Valencia y en el Hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el **MARTES**
PROXIMO, DIA 29 DEL CORRIENTE y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar, con sus notables aparatos, un
 instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan sa-
 lud y vida, y que no molestan al hacer bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuan-
 tos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único, eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agrade-
 cidos sufren dichas dolencias, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son tambien los médicos que para sus propias hernias,
 con gran satisfacción, los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar braguetos ni vendajes de clase
 alguna, sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.
ESPECIALIDADES PARA SENORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los
 vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones,
 sventraciones, etcétera, etc.
 NOTAS.—Dicho especialista estará también en Castellón de la Plana, el día 28, en el hotel Fabra y en Alcira, el día 30, en
 el hotel Colón, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la
 tarde solamente.
HERNIADOS, TODOS: Acudid sin pérdida de tiempo, y con la más absoluta confianza, al especialista señor Torrent; no dejéis de vi-
 sitarle, y tened muy presente que estará en Valencia y en el Hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el martes próximo, día 29 del corriente.
Talleres y Despacho, en Barcelona: Unión, 13. CASA TORRENT



Al adquirir una máquina para
 coser, no se debe considerar
 únicamente el precio, pues aun-
 que cueste poco dinero, como es
 de mala calidad se desahorra
 con frecuencia, originando mu-
 chos disgustos y causando
 mayores gastos en composuras,
 que representa el ahorro reali-
 zado en la compra.
 Quien desee comprar verda-
 deramente barato, que adquiera
 máquina PFFAF, cuya construc-
 ción alcanza la más alta perfec-
 ción por todos conceptos.
 Ventas a plazos y al contado:
Casa Antonio Mercé Virto
 Calle Primado Belg, 7
 VALENCIA

Preservativos

La persona que desee comprar con toda
 reserva y garantía los mejores, finos y fuer-
 tes, verdaderamente irrompibles, de toda
 las mejores marcas, dirigirse siempre a **LA**
INGLESIA (nombre registrado), calle de San
 Vicente, 164. Entrada muy reservada por la
 escalerilla.
 Sucursales que tiene esta casa: En Zara-
 goza, Azoque, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—
 En Sevilla, San Eloy.
Curación rápida perfecta
Venereos, Sífilis, Piel, Matriz
 Tratamientos modernos.
 Sin oír ni dolor, aplica-
 dos con gran precisión. **606 914**
Curación en pocos días de
PURGACIONES antiguas o recién
 tes. Gota militar
 Dirigirse: Consultorio Clínico
 Calle de SAN VICENTE, núm. 164
 pral, (escalerilla de la Inglesa).
 De 10 a 1 y de 5 a 9, 5 pesetas.—Econó-
 micas, 3 pesetas. Tratamientos especia-
 les para quienes vivan fuera que pue-
 dan curarse en sus casas

El más duro corazón se
 conmoverá ante la vida

TRAGEDIA DEL PAYASO

Luis de Haro y Ladrón de Guevara
 MÉDICO DENTISTA
 Moratín, 29, 1.º (Esquina Barcas) Valencia

A todos los que interese comprar carne de membrillo se les advierte que la mejor calidad y mejores condiciones de precios la encontrarán en la
Fábrica de dulces de Manuel Herrero
PRIMERA TRAVESÍA DE MARCHALENES, 2

Fábrica de muebles curvados

Situada en pueblo muy cerca de Valen-
 cia, con facilidad de comunicaciones y
 estación ferrocarril
 Se TRASPASA en buenas condiciones
 o se VENDEN la maquinaria, útiles y
 enseres propios para esta clase de fa-
 bricación.
 Informará Den Pablo Marsilla, Reca-
 redo, 18, dup.º 1.º

ESTREÑIDOS

Tomando una taza de
THE LAXO
 después de cenar, curaréis pronto
 vuestro estreñimiento

Papelería Botella

San Vicente, 141
 Plumas estilográficas de todos pre-
 cios. Tintas para las mismas. Bloques y
 carnets para notas, etc.

Teatro Apolo

Hoy jueves, a las 6 tarde: Acto segundo de **LOS GAVILANES** y
EL HUESPED DEL SEVILLANO, por Dorini di Diso y Francisco Aparicio.
 A las 10 noche: **LA ALSACIANA** y **EL HUESPED DEL SEVILLANO**,
 por Amparito Aliaga y Ramón Estarrelles.

Teatro Apolo

RUZAF A: Hoy, a las 9'45 de la noche: Gran
 función en honor de los autores de
LAS CASTIGADORAS
 Programa: «La perfecta casada», La fiesta del pasodoble **LAS CASTIGADORAS**.

UN TEATRO GRANDE
 QUE
 RESULTA CHICO
 ASI LE ESTÁ PASANDO AL

METROPOLIS

Desconcierta, anonada, asombra, maravilla la segunda y última jornada. Usted no sos-
 pecha su grandiosidad. Véala usted HOY JUEVES, juntamente con otros estrenos

COLISEUM **¡¡ ULTIMO DIA !!**
LA HIJA DEL ARROYO
(COSSETTE)
 La más conmovedora de las superseries — SEIS CAPITULOS — VENTICUATRO PARTES
 REFUNDIDAS EN DOCE — COMPLETA — AVISO. Venta de localidades desde las tres tarde.

4 POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Catarroja

Como anunciamos, el pasado viernes se celebró en el teatro Progreso de esta población, una función a beneficio del apreciable amigo Angel Revuelto...

siasta felicitación, y ahora lo que hace falta es que tengan imitadores y que sirva de ejemplo, y al amigo Revuelto le deseamos un pronto restablecimiento.

F. RIBES.

Alicante

La huelga de zapateros

Dicen de Elda que continúa sin resolverse la huelga de los zapateros. Hoy han entrado al trabajo muchos obreros, entre los que existe gran desorientación.

El mayor mal para la solución del conflicto, es a todas luces la falta de trabajo.

Atropello

En Monóvar fué atropellado por un auto el niño Francisco Mompó Román, causándole heridas graves.

Un gran proyecto

Hoy ha celebrado sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento, acordándose, entre otros asuntos de menor interés, celebrar un concurso de proyectos para aumentar la muralla del Arabal Roig.

El acuerdo es de gran interés para Alicante, y si se lleva a la práctica se conseguirá formar un artístico balcón que dará un hermoso aspecto espectacular a la ciudad.

Nueva agrupación musical

Se ha constituido una agrupación musical denominada Orquesta de Cámara. La nueva orquesta se presentará al público el día 15 del próximo mes, dirigida por don José Juan.

BOTELLA.

La Asamblea Nacional Consultiva

LA SESIÓN PLENARIA

A las tres de la tarde ha comenzado la sesión del tercer pleno, bajo la presidencia del señor Yanguas.

Occupan el banco azul el presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación, Fomento, Hacienda y Marina.

Es leída y aprobada el acta de la anterior.

El señor Yanguas concede la palabra al señor Monedero, que explica un ruego dirigido al marqués de Estella sobre política social agraria.

El discurso lo lee el señor Monedero en voz tan baja, que apenas si pueden oírse los conceptos que vierte.

Se ocupa de la importancia de las asociaciones católico-agrarias, y pide al Gobierno que acomete con tanta actividad la solución de todos los problemas nacionales se preocupen del referente a campo.

El marqués de Estella le contesta diciendo que reconoce la importancia del tema y que toma buena nota de lo que ha expuesto el orador.

Añade que realmente es un asunto que entra de lleno en el cometido de la sección séptima.

El Gobierno no ha querido abordar esta cuestión hasta el funcionamiento de la Asamblea, y no lo efectuará tampoco ahora hasta que la sección correspondiente y el pleno de la misma no expresen su criterio acerca del problema social agrario.

A dichos organismos corresponde por entero el estudio del problema de los campos.

Cita como obra de buena voluntad y acierto del Gobierno la solución del problema planteado en Alburquerque y Canarias, que ha merecido el aplauso de patronos y obreros.

El señor Yanguas da cuenta de la modificación del reglamento de la Asamblea en la parte referente a la duración de los ruegos, interrupciones e interpellaciones.

Se entra en el orden del día.

El señor Palau explica una interpellación al ministro de Fomento sobre Cámaras Agrícolas.

Afirma que los agricultores necesitan del poder público igual protección que los demás elementos de la industria.

Añade que el trigo es más caro en España que en ningún país porque cuesta mucho trabajo obtenerlo.

Manifiesta que todos los gobiernos, como el francés recientemente han prestado al trabajo nacional una protección decidida.

Estima que el problema agrario en cuanto al trabajo, depende esencialmente de los factores rentas y salarios.

Habla del sistema de protección de todos los gobiernos, pero este sistema resultaría ineficaz si dicho criterio fuese desigual para determinados elementos.

Pide a los asambleístas que se fijen con cariño en los agricultores, que son menores de edad.

Reconoce que el remedio para el problema del trabajo del campo consiste en mejorar los medios de cultivo.

También estima oportuna, a dicho fin, la corporación obligatoria y la sindicación libre, orientando a los trabajadores, a un fin común y debido encauzamiento de sus ideales.

Exalta la importancia del cultivo directo, que en todas partes se practica con fortuna, especialmente en Suiza.

Los cultivadores de las parcelas que heredaron de sus abuelos las trabajan amorosamente.

El problema de la tierra es esencial, pero como ha dicho antes el presidente, compete al examen de la Asamblea.

El Gobierno, por otra parte, ya se ha preocupado del asunto, indicando el proyecto a seguir y la protección a varios productos, como el trigo, arroz y aceite.

Ha tratado, asimismo, de que no se rompa el enlace entre productores y consumidores.

En cuanto a las Cámaras Agrícolas, siendo algunas de ellas ejemplos de dignidad de la clase, no todas cumplen los fines para que fueron creadas, más por interés individual que por el corporativo o colectivo.

Termina diciendo que el Gobierno protegerá debidamente a los agricultores.

Interviene el marqués de Rozaño como presidente de la sección séptima, afirmando que dicha sección tiene en estudio el problema referente al campo.

Rectifica el señor Palanca, manifestando que el arancel no favorece a los agricultores.

El conde de Guadalhorcê dice que en los viajes realizados por el campo ha podido comprobar que se encuentra agradecido a la política del Gobierno hasta el más modesto agricultor.

Interpelación del señor Pérez Bueno acerca de la dictadura civil en materias de enseñanza.

Explica el incidente ocurrido en la sesión anterior, y dice que la pasión no es mala; lo malo son las malas pasiones.

«Yo soy vehemente, lo confieso» pero el señor marqués de Estella es exuberantemente vehemente» (Risas.)

Dedica grandes elogios a la personalidad del señor marqués de Estella en sus distintos aspectos, ejogándole, especialmente por cuanto ha hecho en Africa.

«Los hombres elegidos para la política—continúa diciendo—tenemos de recho a hacer juicios sobre la dictadura civil, aunque sólo sea para evitar que se malogren sus frutos».

Recuerda que en 1917 y en 1921, en mítines y en teatro, pidió el advenimiento al poder de una dictadura.

Se refiere a las entrevistas que celebró con don Antonio Maura, indicándole la conveniencia de implantar una dictadura.

«El señor Maura contestaba que él no sabía gobernar con dictadura, y a pesar del error en que incurrió, siguió teniendo fe en él e hincó la rodilla ante su cadáver».

Aplauda parte de la labor realizada por el señor marqués de Estella, pero dice que discrepa de él fundamentalmente en algunos puntos.

Refiere a sus grandes amigos los ministros de Instrucción y Justicia.

La política en Instrucción estriba en la explotación, pues la enseñanza cuesta miles de pesetas.

Cita al Dante para afirmar que el Estado debe captar las inteligencias.

Afirma que en España sólo en los seminarios está democratizada la enseñanza; en los demás centros docentes sólo pueden recibirla los potentados.

Unicamente la Iglesia hállase bien orientada.

No cree suficientes las matrículas gratuitas y los premios a la fecundidad.

No sólo hay que exaltar la pobreza, sino la emancipación manual de las inteligencias poderosas.

Se refiere a la Ciudad Universitaria, diciendo que debe cuidarse que no se malogren los buenos deseos.

Se malogren los buenos deseos reales. Censura que se excluya de la Ciudad la Filosofía y el Derecho, y entiende que debe propagarse la lengua patria.

Le contesta el señor marqués de Estella.

Hace constar el deseo que abrigó el Gobierno de que formase parte de la Asamblea el señor Vázquez de Mella, y en este sentido comisionó al señor Pérez Bueno para que realizase gestiones.

«Nos consolamos de no tener a aquél entre nosotros, con la presencia del señor Bueno».

Dedica elogios al señor Pérez Bueno, diciendo que su elocuencia puede inducir a error a los que le escuchan y por ello conviene puntualizar. La Ciudad Universitaria está proyectada para mejorar el servicio de enseñanza.

Niega que ésta origine cuantiosos gastos.

Alude a la frase del señor Bueno de que él no viene en concepto de Magdalena.

Rectifica Pérez Bueno, insistiendo en que este problema estaba abandonado en España; excepto algunas instituciones libres, no existen centros docentes con arreglo a las corrientes modernas.

También rectifica el marqués de Estella declarando que esta mañana ha quedado resuelta la entrada en la Ciudad Universitaria de las facultades, que pide Pérez Bueno.

Pérez Bueno vuelve a rectificar atacando al régimen de exámenes.

Los exámenes—continúa diciendo—no debían hacerse por notas y aconsejó al Gobierno que suministrase las suyas con cuantagotas.

Se suspende la sesión para dar descanso a los asambleístas.

Reanudada media hora después, antes de comenzar la interpellación de la marquesa de la Rambla, Yanguas invita a utilizar la tribuna de secretarios a los oradores que ocupen escaños desde los cuales se les oiga con dificultad.

La marquesa de la Rambla se dirige a la tribuna y explica su interpellación sobre la enseñanza de la religión en los institutos, leyendo unas cuartillas.

Se ocupa de las funciones del profesorado y asignatura de la religión que no debe ser postpuesta a las otras.

Termina expresando su confianza en que esta cuestión, suprema para el resurgimiento de España, merecerá toda la atención del ministro.

Le contesta Callejo felicitándola por ser la primera dama que habla en la Asamblea tratando de temas tan simpáticos a España.

Hace historia de la libertad religiosa en materia de enseñanza diciendo que obligar a dicha enseñanza empujearía la majería y que el Gobierno lo que ha querido es poner alguna traba a la libertad de no matricularse en religión, haciéndola indispensable a petición de los padres de los alumnos.

Rectifica la marquesa de la Rambla. El señor Saldaña explica una interpellación acerca de la atracción al fuero de Guerra de los delitos de carácter común facultando al Gobierno para suspender las sentencias de las salas de lo Contencioso y Tribunal Supremo de Justicia.

Considera la aprobación de este decreto peligrosa para la libertad ciudadana.

Como se dictara en circunstancias anormales ya pasadas, debe el Gobierno declarar si continúa vigente.

Se expresa de que no dimitieran los magistrados de la sala de lo Contencioso cuando apareció el decreto.

De esto no es responsable el marqués de Estella que por su profesión no recibió enseñanza jurídica; el responsable es el técnico jurídico que le asesoró.

Añade que los españoles, entregados al fuero de Guerra, carecen de las garantías que ofrece el Código penal porque la ley de Enjuiciamiento militar no tiene como la civil, límites de detenciones e incomunicaciones.

Le contesta el ministro de Justicia diciendo que no puede aceptar la interpellación sobre decretos que él no ha aprobado.

Niega que se haya constituido un monopolio de delitos. Las garantías en contra, dice, las tiene el señor Saldaña en el proyecto de nuevo Código Penal, del que es ponente.

Justifica que no dimitieran los magistrados del Supremo, porque cuando hay dictadura se acepta como representante de todos los poderes que asume.

Es disculpable que los sometidos, por exceso de celo, incurran en leves culpas. Sólo en 18 causas han sido indultados y la mayoría obró en defensa propia.

El marqués de Estella dice que todos los decretos de este Gobierno llevan la anuencia de todos los miembros de él.

El decreto de atracción al fuero de Guerra se dictó para someter a este fuero un complot descubierto por aquellos días.

Indica la ineficacia de las leyes actuales para mantener el orden político-social.

Recordará el cuadro que ofrecía Barcelona cuando no se tenían otros resortes de Gobierno. «Nosotros vinimos a sanear la vida nacional y nos encontramos con que las argucias de las leyes permitan recursos a funcionarios indignos, depuestos por el Gobierno».

Por esto ha sido necesario suspender las sentencias de la sala de lo Contencioso del Supremo.

Ayuda a lo ocurrido con el Ayuntamiento de Valencia, donde el antiguo recudado por consumos de 13 a 14.000 pesetas diarias y luego, al nombrarse nuevo Ayuntamiento en el régimen actual, logró doblar esa cifra.

Comentando lo ocurrido, un periodista publicó unas crónicas en que comparaba estas cifras y llamaba claramente «ladrones» (ladronazos) a los antiguos administradores de la ciudad. El periodista fué procesado; sin embargo, se repuso al contratista arrendatario del servicio.

Justifica la intervención del Gobierno en estos casos y la promulgación del decreto para poder intervenir en las sentencias del Tribunal contencioso.

Rectifica Saldaña, diciendo que no estaba en su ánimo mojar al ministro de Justicia.

Comenta sus términos del decreto para que pasen a la jurisdicción de Guerra los delitos comunes.

Gajo Ponte rectifica también, diciendo que las disposiciones dictadas han contribuido seriamente a la salvación de España.

Después de la Asamblea

Terminada a las ocho la sesión de la Asamblea, el presidente del Consejo salió a los pasillos, siendo rodeado por periodistas y asambleístas.

Elogió los tonos del discurso de Saldaña.

Dijo que la sesión había estado muy interesante, aunque consideraba que los adornos literarios quitaban fuerza al fondo de los asuntos que es a lo que hay que ir preferentemente.

Cerca de las nueve de la noche recibió Yanguas a los periodistas diciéndoles que no será explanada mañana la interpellación de Simón por marchar a Sevilla el ministro de Trabajo.

En la cuestión «ab intestato» se discutirá primero la propuesta, después el voto particular y por último las adiciones o modificaciones de los oradores alrededor de la materia fundamental, que es el grado de parentesco de los herederos, necesario para que el Estado no les sustituya.

Dijo que es probable no pueda terminarse el asunto mañana y quede para seguir el viernes.

Respecto al proyecto de prescripción de depósitos dijo que no había ningún asambleísta que hubiera pedido la palabra.

Las secciones de la Asamblea

En la sección de la Asamblea de Régimen de la Propiedad, se ha emitido informe sobre el decreto de Alquileres. Mantiene substancialmente el contenido del decreto para que los contratos de arrendamiento puedan prorrogarse a voluntad del inquilino aceptándose obligatoriamente el arrendador siempre que ocupen los locales antes de Enero de 1924.

Los beneficios de la próroga alcanzarán en caso de fallecimiento del arrendatario a los individuos de la familia que vivían con él.

Unicamente por falta de pago podrán los arrendadores utilizar la acción de desahucio, que los inquilinos podrán evitar entregando al juzgado el importe de los alquileres.

Determina los motivos en los cuales no procederá éste, detallando los derechos que tendrán arrendadores y arrendatarios.

Fija el importe de las fianzas que podrán exigirse a los inquilinos, que nunca excederán del pago de un mes si el pago se hace por meses, de un trimestre si se hace por trimestres y así sucesivamente.

Notas de la Asamblea

Durante la media hora de descanso en la Asamblea, los pasillos se animaron mucho.

Los asambleístas aragoneses expusieron a Gajo Ponte el propósito de celebrar una comida, asistiendo todos los asambleístas aragoneses y quienes teniendo cargos públicos pertenecían a aquella región.

Se acordó celebrarla el sábado. El marqués de Estella dijo que atender a las interpellaciones que todavía quedaban pendientes, no iría a la estación a despedir a don Alfonso.

Añadió que había propuesto a Yanguas que los oradores que lo desearan subieran a hablar a la tribuna de secretarios.

El arquitecto Anasagasti habló al marqués de Estella del proyecto de levantar el mausoleo a los Reyes Católicos, en Granada, con piedras importadas de los países hispanoamericanos.

Sobre este asunto dará Anasagasti una conferencia en la Unión Ibero Americana.

Los periodistas interrogaron al ministro de Instrucción sobre la reunión de la junta de la Ciudad Universitaria en la Moncloa, presidida por don Alfonso.

Callejo manifestó que él había tenido que ausentarse antes de terminar la junta, pero que podía anticipar que se habían adoptado acuerdos importantes, incluso, como ya había dicho el presidente del Consejo en el salón de sesiones, contestando a Pérez Bueno, que se inquirieran en la Ciudad Universitaria las facultades de Filosofía y Letras y Derecho, pero una vez estuvieran establecidas las ya acordadas.

Se leyó la Memoria de secretaria, demostrando el estado económico de la Ciudad Universitaria, que es muy favorable.

Por último, el director de la Escuela de Arquitectura, López Otero, dió sucintamente cuenta del viaje realizado por el extranjero para estudiar instalaciones análogas, de las cuales traía importantes impresiones aplicables al proyecto de Ciudad Universitaria de Madrid.

La afición a la política de una asambleísta

La marquesa de la Rambla, como se sabe, interpellará al ministro de Instrucción pública acerca de la enseñanza de la religión en el bachillerato.

Con este motivo, un periódico publica unas palabras de esta dama acerca de su participación en la Asamblea nacional.

Dice la marquesa de la Rambla que desde muy joven sintió interés por la política, ya que su madre, la marquesa de Loring, tomaba par-

BARCELONA

Robo en un almacén

En el almacén de tejidos propiedad de don José Rabic, sito en el paseo de Fabra, han penetrado ladrones esta mañana robando 60 piezas de tela, valoradas en unas 5.000 pesetas.

El campeonato de fútbol catalán

Como la Federación nacional de fútbol ha suspendido el partido entre selecciones que debía celebrarse en Madrid el domingo próximo, la Federación catalana ha acordado que dicho día comience la segunda vuelta del campeonato regional.

Denuncia

Mariano Ortí, aspirante a agente de policía, y Buenaventura Ferrer, han presentado al juzgado una denuncia contra un súbdito alemán, al que entregaron 2.500 pesetas cada uno para montar un negocio, pero el alemán ha desaparecido con el producto de la venta de la maquinaria que pensaba destinar a su industria.

Se espera al señor Bota y

El próximo lunes es esperado en Barcelona el subsecretario de Corporaciones de Italia señor Bottay, que actualmente se encuentra en Madrid.

¿Se fusionan el Gracia y el Español?

El club Gracia F. C. ha celebrado su Asamblea extraordinaria, acordando, según se asegura, aceptar la propuesta del club Español, redactada en estos términos:

«Adquirir por una cantidad determinada el campo de juego de dicho club y emitir acciones de 25 pesetas, quedándose con la mitad más una el señor La Riva, presidente del Español.»

Se dice también que en la segunda vuelta el Gracia se presentará reforzado por el españolista Mauri y otros valiosos elementos de que dispone el Deportivo Español.

Un caso como hay muchos

Un caracterizado directivo del Barcelona ha hecho las siguientes manifestaciones sobre el caso Samitier: «No sé si Samitier desea salir de Barcelona. Si es cierto que ha pedido la baja, creo que deben dársele fa-

ciudades—que estoy seguro se le darán—para que su deseo sea satisfecho.

La salida de Samitier de Barcelona sería para este club un beneficio material y moral. Samitier es la base de los sueldos, excesivamente crecidos, que perciben los jugadores del Barcelona, y de algunas exigencias que relajan la disciplina del equipo, y el Barcelona necesita aminorar su crecido presupuesto de gastos e imponer a sus jugadores una disciplina absoluta.

No creo que la ausencia de Samitier influya para nada en la actuación del Barcelona en la segunda vuelta del campeonato, pero si influyera, en el sentido de aminorar el rendimiento del equipo campeón de Cataluña, y el Barcelona quedara clasificado en tercero o cuarto lugar, este resultado sería conveniente, pues de este modo, los socios irán acostumbrándose a perder, ya que es antideportivo que sea siempre un mismo equipo el que ostente el título de campeón.»

El autor de las «Memorias d'un lit de matrimonio», absuelto.

La sección tercera de esta Audiencia provincial, que tan dignamente preside el ilustre magistrado don Eugenio Carrera, ha dictado sentencia absolviendo libremente a Luis Capdevila.

Como recordarán nuestros lectores, este novelista y comediógrafo fué procesado por la publicación de las «Memorias d'un lit de matrimonio» y a denuncia del fiscal, que estimaba contenía conceptos inmorales.

Reorganización de un servicio

Con motivo de traslado de la oficina central de Correos al nuevo edificio, se proyecta la reorganización del servicio de estafetas para dar facilidades al público de las barriadas.

Se establecerán sucursales de servicio limitado.

Una anexión

El alcalde de Badalona ha manifestado que en breve será un hecho la agregación de San Andrés de Besos a aquel Municipio.

ARCES.

MADRID

En la Academia de Ciencias

La Academia de Ciencias Exactas celebró sesión en honor del académico correspondiente, el ministro de Negocios Extranjeros de la Argentina, señor Gallardo.

Presidió Carracido con el homenaje y otras personalidades. Concurrieron numerosos académicos, hombres de ciencia y público selecto.

Carracido pronunció un elocuente discurso aludiendo a Gallardo y recordando sus méritos científicos.

Se leyeron varios trabajos de académicos.

Gallardo agradeció en un discurso emocionante los elogios tributados, en nombre de la Academia de Buenos Aires, leyendo seguidamente un trabajo de gran valor científico.

Más detenciones

La policía ha practicado hoy dos nuevas detenciones en el asunto de los robos en los trenes: el guardafrenos Nicolás Ayuso y el conductor Vicente Solvatierra, que ingresaron en la cárcel.

De interés para los comerciantes

Se ha dispuesto que el recargo que se ha de cobrar por las Aduanas en las liquidaciones de los despachos del Arancel correspondientes a las mercancías exportadas e importadas durante la decena siguiente al día 20 del corriente mes, cuyo pago haya de efectuarse en moneda de plata española o billetes del Banco de España, en vez de hacerlo en moneda de oro, sea de 13,62 por 100.

TUBERCULOSOS. Estáis Ciegos y no veis el camino de vuestra salvación probable. Pedid folleto explicativo a "VERKOS" Instituto Biológico Internacional Sección -P.2 SAN SEBASTIAN

te activa en la actuación de su pariente el señor Siveta, y con aquél...

Luego, en Ubeda, se dedicó durante cinco años al fomento de obras sociales y posteriormente, en Madrid, consagró sus actividades al desarrollo de la Acción Católica de la Mujer.

Las relaciones entre Checoslovaquia y España

Con ocasión de haber quedado aprobado en Consejo de ministros el proyecto de Consorcio de extradiación entre España y Checoslovaquia...

El embajador manifestó al periodista que en su país existe verdadera simpatía hacia España...

Ha ofrecido enviar a su país nota de los españoles que más se distinguen durante el año en las Ciencias...

Valle Inclán, procesado

He aquí la sentencia dictada por el juez del distrito del Centro, don Mariano Rodrigo Peigneus, en el escándalo que dio Valle Inclán la noche del estreno de «El hijo del diablo».

Madrid 14 Noviembre de 1927.

Resultando: Que en la noche del 27 de Octubre pasado en el teatro Fontalba, de esta corte, celebrándose el estreno del drama «El hijo del diablo»...

«Muy mal! ¡Muy mal! ¡Muy mal!» produciendo el consiguiente escándalo, siguiendo dando voces diciendo: «¡La oreja!», por lo que el comisario jefe de Vigilancia de este distrito se dirigió en forma cortés y dándose previamente a conocer como comisario de policía...

Considerando que, en atención a la pena que pudiera imponerse, debe decretarse que continúe en libertad provisional;

Considerando que con arreglo al artículo 589 de la repetida ley se ha de mandar que el acusado preste fianza;

Se declara procesado en este sumario a Ramón de Valle Inclán...

Se decreta la libertad provisional del procesado referido sin fianza...

Requírasele para que preste fianza por cantidad de mil pesetas para asegurar las responsabilidades pecuniarias que en definitiva puedan declararse procedentes.

El día oficial

El marqués de Estella despachó con los ministros de Gracia y Justicia y Fomento, y con los directores generales de Marruecos y Abastos.

Visitó al ministro de Hacienda el ministro señor Rodés, una comisión de la Cámara de la Propiedad de Madrid, los presidentes de las diputaciones de Alicante, Coruña y Córdoba, el alcalde de Valencia y el señor Rezas.

El ministro del Trabajo recibió al presidente de la Diputación de Lérida, al gobernador civil de Sevilla y a don Ángel Larranaga.

El conde de Guadalhorce fué visitado por una comisión del pueblo de Luna para pedir el deslinde de unos montes; una comisión de Marmolejo, otra de la Asociación de Ayudantes de minas, el marqués de Sotelo, el conde de Gamazo y el vizconde de Escoriaza.

Dencarrilamiento

Carolina. — Cerca de la estación de Guzmán descarriló un mercancías. Doce vagones quedaron destruidos. No hubo desgracias.

Accidente en una mina

Córdoba. — En Fuente Ovejuna, en el pozo de la mina San Luis cayeron varias camionetas, resultando muerto el obrero Elías Goya y otros gravísimos.

Avión que vuelve

Madrid. — El hidro alemán número 1220 que salió ayer con dirección a Terranova, ha tenido que regresar al punto de partida a causa de la baja temperatura reinante en el Atlántico.

Bottay en Andalucía

Granada. — Llegó el secretario de las corporaciones italianas, Bottay. Visitó la Exposición, marchando a la estación donde tomó el expreso para Sevilla.

Los próximos combates de Paulino Uzcudun.

Bilbao. — Se han recibido noticias de Nueva York, en las que se anuncia que Uzcudun ha firmado tres combates, que pueden ser definitivos en su vida pugilista.

El primero de dichos combates se celebrará el día 25 del corriente, luchando Paulino contra Risko.

En el segundo match, Uzcudun se enfrentará contra el vencedor del combate Heeny-Sharkey, y en el tercero, contra Dempsey.

Venciendo a este último, se formalizará un match contra Tunney, que se celebraría en el mes de Septiembre próximo.

El combate más interesante para Uzcudun es el que se celebrará contra el vencedor del match Heeny-Sharkey, por considerarse a estos pugiles como los más temibles para el campeonato mundial.

Los destrozos del temporal

Málaga. — Se conocen más detalles de los destrozos causados por el temporal.

En Benañón el agua produjo el derrumbamiento del muro de la presa de la fábrica de electricidad.

Sevilla. — En la huerta de Arcadia se hundió un establo a consecuencia de la lluvia, muriendo una vaca y una yegua.

Salamanca. — El río Tormes continúa creciendo, con la consiguiente alarma del vecindario.

En la línea de Plasencia se produjo un descarrilamiento, sin que se registraran desgracias personales.

El accidente fué debido al mal estado de la vía.

Vit'asanjurjo. — Los furiosos temporales reinantes han destruido la artística torre de la mezquita de Targuist.

Tetuán. — Los temporales de agua y viento revisen tal intensidad que hacen imposibles las comunicaciones.

Casablanca. — Una inundación ocurrida en Safi ha causado la muerte a diez personas y daños de consideración.

Marruecos

Noticias de Africa

Tetuán. — Las tropas han comenzado la reparación de pistas y carreteras cortadas por los últimos temporales.

Entre los daños que han causado figura el haber derribado totalmente la artística torre de la mezquita de Targuist.

Casablanca. — A consecuencia del temporal, la ciudad de Mogador está aislada, habiéndose producido grandes daños.

La conducción de aguas está destruida teniendo que haber sido racionado el líquido.

Larache. — Un incendio ha destruido parte de los barracones del depósito de ingenieros instalado cerca del Hospital de la Cruz Roja.

Extranjero

FRANCIA

El nuevo sultán

París. — El nuevo sultán de Marruecos ha dirigido al Gobierno francés un cariñoso saludo, agradeciendo a la República la labor realizada en Marruecos, reiterando a Francia su amistad y el propósito de colaborar en la obra civilizadora emprendida.

INGLATERRA

Padre a los 80 años

Farand (Inglaterra). — A los 80 años de edad acaba de ser padre por decimaseisava vez Federico Illier.

Este es casado en la actualidad en segundas nupcias.

El recién nacido tiene un hermanastro de 55 años.

El vigoroso anciano ha declarado que el hacer ejercicio, comer poco y dormir mucho constituye el secreto para conservar el cuerpo sano y vigoroso.

RUSIA

Declaraciones de Rakowsky

Moscú. — El ex embajador de Rusia en Francia, señor Rakowsky, ha manifestado que el Gobierno soviético debió haber declarado la guerra a Francia en vez de someterse a la exigencia de que saliera de aquella nación el embajador ruso.

Calificó de débil la política exterior, insistiendo en su punto de vista de que se debió haber declarado la guerra a China a raíz del registro de la delegación soviética en Pekín.

Declaró finalmente que el Gobierno ruso ha perdido la ocasión de promover la revolución mundial.

AMERICA

Otro candidato a la presidencia

Nueva York. — El senador Carlos Curing está decidido a presentarse candidato en las próximas elecciones presidenciales.

Ascenso triunfa en los Estados Unidos

Filadelfia. — En el match de boxeo que se disputó anoche Tony Ascenso, español, y Willie Joyce, americano, el boxeador español puso k. o. a su adversario en el primer round.

Próximo Congreso de Radiotelegrafistas

Nueva York. — El Congreso Internacional de Radiotelegrafistas ha acordado celebrar la próxima conferencia en Madrid, el año 32.

A. SERRANO.

Cambios

Table with exchange rates: Francos... 23'30 ptas., Libras... 28'80, Francos belgas 82'60, etc.

COMERCIAL Y AGRICOLA

Table with market prices: Subastas LIVERPOOL, 23. Ofrecidas 10.800 naranjas 16 18, etc.

Sucesos

Un ahogado. Sobre las riberas de la madrugada de ayer, el sereno de la calle de Guillén de Castro oyó que del cauce del río partían voces en demanda de auxilio, y acudió rápidamente junto con un caballero que por allí pasaba, y dos barrenderos que igualmente acudieron a oír las voces de socorro.

En medio de la obscuridad, que fué impetuosa para disipar el farolillo del sereno, víéronse imposibilitados de prestar auxilio al que lo demandaba, teniendo que esperar a que amaneciera para saber lo que en el cauce ocurría.

Cuando apuntó la aurora vieron que sobre las aguas flotaba el cuerpo de un hombre, por lo que se dió aviso al juzgado de guardia, personándose al poco rato el juez de Serranos don Evaristo Piquer, acompañado del forense señor Archer, oficial señor Soriano y alguacil señor Marqués.

Reconoció el cuerpo que flotaba, el forense certificó su muerte, que databa de un par de horas.

No pudo ser identificado, pues al registrarse sus ropas no se le encontró documento alguno que revelara su personalidad.

Vestía pantalón y chaleco de pana negra, blusa del mismo color, camisa a rayas blancas y negras, y no usaba calzado alguno.

El juez ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial, donde ha quedado expuesto por si alguien pudiera reconocerle.

Robo. Al mediodía de ayer mientras la inquilina de la planta baja de la casa número 8 de la calle de Pérez Escrich se hallaba en el corral dando de comer a unos conejos, penetraron ladrones en la casa, llevándose cuantas alhajas había, más unas mil pesetas en billetes del Banco guardadas en el cajón de una mesita de noche.

Los perjudicados José Gimeno Ferrer y su esposa Manuela Hernández Estellés pusieron el hecho en conocimiento del juzgado de guardia.

Una perturbada. Ayer fué asistida en la Casa de Socorro del Puerto una mujer, cuyas facultades mentales parece tenerlas algo trastornadas, pues después de pasar toda la noche paseando, fué conducida a este centro curativo por un guardia municipal.

El facultativo de guardia le apreció unas escoriaciones en ambos pies y síntomas de psicopatía.

Pronóstico reservado.

Mordedura. Próximamente a las once de ayer se hallaba la niña María Turó Ribes, de tres años, domiciliada en la calle de Vicente La Roda, número 11, jugando en su propio domicilio con un perrito de su propiedad, cuando éste tuvo la debilidad de darle un mordisco a la muñeca.

Asistida ésta en el dispensario facultativo del Puerto, le fueron curadas varias escoriaciones en la región tenar derecha.

Pronóstico reservado.

Accidente del trabajo. En el mismo centro curativo fué asistido Pascual Col Camps, de 47 años, casado, jornalero, domiciliado en la calle del Mercado Viejo, 5, segundo, el cual, trabajando en la descarga de un barco de la Mac-Andrews, sito en el transversal de Poniente, tuvo la desgracia de que le cayese un tablón de madera sobre un pie, causándole una luxación en el pie izquierdo, fractura de los dedos tercero y cuarto y una herida conusa en el dorso del mismo pie.

Pronóstico menos grave.

Quemaduras. En la Casa de Socorro del Puerto fué asistido ayer Vicente Rausell Balaguer, de 15 años, quien preparando un encendedor se le inflamó la bencina produciéndose quemaduras de segundo y tercer grados en el antebrazo y mano izquierda.

Pronóstico menos grave.

DEPORTES

FUTBOL

La sesión de anoche de la Federación

Anoche celebró su acostumbrada reunión semanal la Federación, presidiendo el señor Sajom.

Se trataron asuntos de trámite y otros de escaso interés.

La presidencia dió cuenta de la solución dada por la nacional al asunto Urutia.

Según el comité de Madrid el jugador ex valencianista queda en situación libre, hallándose, por tanto, en contra de la Federación valenciana. Una atención más que agradecer a Madrid.

Se acordó amonestar a la directiva del Castellón por el comportamiento del entrenador Greenwell en el campo del Sequiel.

Y por último se acordó nombrar árbitro para el encuentro del domingo en Mestalla, entre el Valencia y el Murcia, al catalán señor Arribas.

Y se levantó la sesión.

CICLISMO

Campeonato regional de fondo carretera

El próximo domingo, 27 de los corrientes, se celebrará la gran prueba ciclista que tan brillantemente organiza la Velo Club, en la que se disputará el campeonato regional de fondo carretera.

Como ya es sabido, el itinerario ha sido modificado por el siguiente:

A las siete y media de la mañana del día 27, del domicilio social de la Velo Club, café de las Peñas, calle de Guillem de Castro, número 103, saldrán los corredores, los cuales irán controlados hasta el camino de Barcelona, donde se les dará la salida oficial, siguiendo por Tabernes Blanques, Albalat dels Sorells, Masamagrel, Hostalets de Puçol, Sagunto, Almenara, Nules; Burriana y Villarreal. Desde este punto regresarán por Nules a Valencia, continuando por el Llano de la Zaidía, Orilla del Río y San Pío V al paseo de la Alameda, en donde estará instalada la meta de llegada.

La lista de inscripción continúa abierta en el local social y se cerrará el sábado, a las once de la noche, siendo el derecho de inscripción de cinco pesetas, de las cuales cuatro son reintegrables a la devolución del dorsal.

La Peña Ciclista del Deportivo de Castellón ha ofrecido una prima de 30 pesetas al primer corredor que llegue al viaje de Villarreal, así como también la Peña Excursionista de Villarreal, corredor de segunda categoría a inferior que llegue primero al mencionado viaje.

El socio fundador de la Velo Club, don Pascual Amorós, ha ofrecido 25 pesetas para el primer corredor de la Velo Club que llegue a la meta.

Como es natural, entre los elementos ciclistas reina gran animación por esta magna prueba, que promete ser disputadísima.

BOXEO

Teatro Apolo

Los organizadores en este popular teatro reanudan el próximo domingo las sesiones de boxeo matinales, que darán comienzo a las 11.30 de la mañana y consistirá de cinco combates entre verdaderos profesionales y correspondientes a diferentes clubs de Cataluña, tales como Cataluña Athletic Club, Sporting Boxim Club y Centro de Dependientes de Comercio e Industria.

Todos los combates son equilibrados y por lo tanto prometen ser igualadísimo, ya que los organizadores quieren a todo trance que la afición valenciana — a quien tan agradecida está esta empresa — vea buenos combates y gradualmente vayan pasando por Valencia hombres de primera línea, pero boxeando con adversarios de verdadera categoría también.

Como nombres conocidos por todo buen aficionado, desuellan Tormo (el popular batallador), Buhigas, Murray, Carbonell, Montes, Boira, Escrivano y Leonart.

Estos nombres son los que suenan para la primera matinal y excusamos decir que son nombres seleccionados y que prometen hacer afición verdad.

Como último combate, han obtenido la firma de Angel Tejero, el ex campeón de Cataluña, peso ligero, que tiene un record brillantísimo, del que desuellan las victorias sobre Pedro Antonio, el vencedor de Alós, por puntos, sobre Salvany, por abandono al segundo round, sobre Brú, por abandono al cuarto round, sobre Masferrer, por abandono al cuarto round, y sobre Roca, Demsey, Ferret (francés), por puntos y por último su victoria por puntos sobre nuestro campeón de Levante, Santiago Alós, y sobre Peña, campeón Ceuta y la Legión, al noveno round, por k. o. Con este record de sensacionales victorias está presentado ya Angel Tejero.

En una palabra: los aficionados valencianos presenciarán boxeo verdad, y es por lo mismo que están de enhorabuena, siendo de desear que los aficionados correspondan a tanto esfuerzo.

Teatro Princesa

Mañana se celebrará el combate Young-Cicione

Mañana tendrá ocasión el público valenciano de admirar a uno de los pugiles más extraordinarios que ha producido España. Nos referimos a Young Cicione, el famoso boxeador catalán que ha hecho triunfar su boxeo brillante y rápido en los rings europeos.

El historial de Cicione es el más cáldido elogio que puede trazarse en su honor. Reseñamos concisamente sus más destacados combates. Cicione ha vencido en combates memorables a los franceses Paul Gay y Lecadre, cuando ambos contaban en su favor con un match nup, con el que entonces era formidable campeón de Europa, del peso ligero, Vitez.

Young Cicione ha sido también campeón de España, batiendo al famoso valenciano Antonio Ruiz y más tarde, en combate para el campeonato de Europa de los pesos ligeros, fué vencido por el mismo Ruiz por escasa diferencia de puntos. Entre otras victorias resonantes de Cicione, pueden citarse también su triunfo sobre Quadrani, campeón de Italia y su victoria brillantísima sobre Charles Ladoux, que ha ostentado durante diez años el título de campeón Europa. Además, Young cuenta con un combate duro y reñido con esa maravilla de boxeador negro llamado Alfredo Brown, el panameño que venció al campeón del mundo Criqui y a Mascart, por abandono, que es actualmente challenger de Taylor para el campeonato del mundo de los pesos gallos.

Este es, pues, el historial brevemente reseñado del boxeador que mañana noche se enfrentará con Luis Brú, el pugil tan querido y justamente admirado por el público valenciano.

Junto a esta sensacional lucha se celebrarán otras de indudable interés, tales como la emocionante revancha entre López y Fabra; el combate entre Ramos y el negro Jack Conray y los matches que enfrentarán a Rubio y Verdú y a Lázaro y Robert.

NOTICIAS

Ayer celebró sesión la Comisión provincial Permanente, despachando asuntos de los que hoy dará cuenta por nota oficios.

Gobierno civil. El señor Alvarez Rodríguez se trasladó ayer mañana a los poblados marítimos para presidir la Junta de Obras del Puerto.

El Gobernador civil ha publicado una circular ordenando el reparto entre los ayuntamientos de ejemplares de la cartilla sanitaria, dictando prevenciones para prevenir la tracoma y otra dictando otra nueva para evitar que quede ningún pueblo de la provincia sin el indispensable servicio farmacéutico.

El tema de actualidad en Valencia es el éxito que obtuvo ayer en el LIRICO, HOTEL IMPERIAL.

De Enseñanza. Por el ministerio de Instrucción pública han sido nombrados: Profesor numerario de Geografía de la Escuela Normal de La Laguna (Canarias), don Domingo Coronas (Alicante).

Profesora numeraria de la Normal de Maestras de Castellón, doña María del Carmen Martín Cifuentes.

Profesora numeraria de Labores y Economía domésticas, de la Normal de Maestras de Lugo, doña Rosario Gómez Cansino.

Aspirante a observador de Meteorología, doña María Corrons Bitini.

Han sido tramitados a la dirección general de Primera enseñanza, los expedientes del Ayuntamiento de Sagunto, pidiendo la creación de dos escuelas en la barriada de aquel puerto.

Del Ayuntamiento de Venta del Moro, pidiendo dos escuelas de cada sexo en aquel Municipio.

Y del Ayuntamiento de Casinos, que solicita la creación de una escuela de niños.

El ministro de Trabajo, Comercio e Industria, ha autorizado a los directores de escuelas industriales para convocar los oportunos concursos, con objeto de proveer una plaza de ayudante meritorio para cada una de las enseñanzas de Francés, Inglés y Gimnasia e Higiene Industrial.

En la Escuela Industrial de esta ciudad han de proveerse por concurso una plaza de ayudante meritorio para cada una de las enseñanzas de Francés, Inglés y Gimnasia e Higiene Industrial.

En la Escuela Industrial de esta ciudad han de proveerse por concurso una plaza de ayudante meritorio para cada una de las enseñanzas de Francés, Inglés y Gimnasia e Higiene Industrial.

En la Escuela Industrial de esta ciudad han de proveerse por concurso una plaza de ayudante meritorio para cada una de las enseñanzas de Francés, Inglés y Gimnasia e Higiene Industrial.

En la Escuela Industrial de esta ciudad han de proveerse por concurso una plaza de ayudante meritorio para cada una de las enseñanzas de Francés, Inglés y Gimnasia e Higiene Industrial.

En la Escuela Industrial de esta ciudad han de proveerse por concurso una plaza de ayudante meritorio para cada una de las enseñanzas de Francés, Inglés y Gimnasia e Higiene Industrial.

En la Escuela Industrial de esta ciudad han de proveerse por concurso una plaza de ayudante meritorio para cada una de las enseñanzas de Francés, Inglés y Gimnasia e Higiene Industrial.

En la Escuela Industrial de esta ciudad han de proveerse por concurso una plaza de ayudante meritorio para cada una de las enseñanzas de Francés, Inglés y Gimnasia e Higiene Industrial.

En la Escuela Industrial de esta ciudad han de proveerse por concurso una plaza de ayudante meritorio para cada una de las enseñanzas de Francés, Inglés y Gimnasia e Higiene Industrial.

En la Escuela Industrial de esta ciudad han de proveerse por concurso una plaza de ayudante meritorio para cada una de las enseñanzas de Francés, Inglés y Gimnasia e Higiene Industrial.

En la Escuela Industrial de esta ciudad han de proveerse por concurso una plaza de ayudante meritorio para cada una de las enseñanzas de Francés, Inglés y Gimnasia e Higiene Industrial.

zas de Francés, Inglés y Gimnasia pudiendo presentar sus instancias en dicha Escuela los que aspiren a las mencionadas ayudantías, dentro del plazo de quince días, con arreglo al anuncio fijado en el tablón de la Escuela.

Ayer llegaron procedentes de Terranova los vapores FANEFJELD y BEOTHIC con cargamento de bacalao inglés y Labrador en barriles consignados a Unión Salazonera y almacén de Murillo.

El Colegio de Farmacéuticos de esta provincia, celebrará sesión de junta general extraordinaria mañana, a las once horas, en su domicilio social.

Esta tarde a las siete en punto, dará principio en el Instituto Médico Valenciano una serie de conversaciones científicas a cargo del ilustre fisiólogo doctor J. Chabás, acerca de «Conversaciones terapéuticas, especialmente sobre enfermedades del pecho».

Por voluntad del conferenciante y siguiendo lo preceptuado por asociaciones médicas de varios países, de estas sesiones, por su índole técnica no se enviará reseña a la Prensa diaria.

LA HUERTA VALENCIANA

vende corpes de baja para señora a 1,25 pesetas.

Mundo Gráfico

Un poco del sumario gráfico, dará pálida idea de la importancia de este número: fallecimiento del sultán de Marruecos y proclamación del nuevo; reaparición de José Pastor; una tragedia en Sevilla; misceláneas nacional y extranjera, etc. etc.

El texto admirablemente seleccionado.

Ayer fué pedida la mano de la señorita doña María de los Angeles Montero y Castillo, sobrina del inspector principal de Explotación del Norte en ésta, don Emilio Amodeo Reina, para el funcionario de la misma Compañía don José González Cotanda.

Entre los novios se cruzaron los acostumbrados regalos, fijándose ya boda para el día 27 del próximo Diciembre.

Todos los días, en el LIRICO, exito ruidoso de HOTEL IMPERIAL. Consagración definitiva de POLA NEGRI.

Ayuntamiento. Recaudación obtenida el día 23: Matadero general, 4,385,56 pesetas.

Idem del Grao, 267,10. Idem del Cabañal, 260,58. Idem Benimájar, 77,04. Estaciones sanitarias, 530,38. Análisis y examen de substancias, 755,06. Circulación rodada, 750. Pescado, 3,50. Extraordinarios, 1,989,30. Bebidas, 3,102,90. Total, 12,121,42 pesetas.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

TURNO SEXTO

Señora viuda de don José Campos.—Ribera, 8.

Don Vicente Barberá.—Colón, 42. Don Vicente Sales.—Maestro Chavé, 16, derecha (Olympia). Don Miguel Pajarés.—Plaza Moisés Soré, 6. Don Federico Cuesca.—Plaza Mercado, 70.

Don Fernando Celaya.—Torno de San Cristóbal, 6. Esteban Llorente.—Calle de Alcoy, J. O.

POBLADOS MARITIMOS

Don Víctor Romani.—Escalante, número 192. Don Julio Valiente.—Avenida del Puerto, 285.

CABARET LA GRUTA

12 TANGUISTAS, 12

Doctor Romagosa, 5 VALENCIA

THE LAXO

es el mejor purgante vegetal

El mejor purgante para los niños es una tacha de

THE LAXO

El mejor purgante para los niños es una tacha de

THE LAXO

La Hispano Suiza

Fábrica Nacional de AUTOMOVILES

Chasis de 4 y 6 cilindros carrozados para entrega inmediata

Chasis para CAMIONES Y AUTOBUSES

Comprando coches HISPANO - SUIZA pueden acogerse a las reducciones en las contribuciones, impuestos y arbitrios a que se refiere el Real Decreto de 9 de Abril del corriente año, relativo a los automóviles de fabricación nacional

Pidan informes al **Concesionario** para las provincias de **Valencia, Alicante y Castellón:**

Vicente Ballester

Garaje España - Calle Conde de Salvatierra de Alava, 11

GRAN LIQUIDACION

de todas las existencias, por reforma del negocio, con 40 por 100 de baja en todos los artículos de los

Almacenes EL BARATO

Tenemos a disposición del público, sin ningún compromiso de compra, las calidades y precios, para que

Visitando esta casa

pueda establecer comparaciones antes de efectuar sus compras y con ello poderlas hacer con seguridad absoluta de economía.

Extensos surtidos en Lanas, Sedas, Gamuzas, Astracanes fantasía, Jerseys, Terciopelos, Otomanes, Charmelinas, Mantas de lana y algodón, Géneros de punto, Cubrecamas, Lencería, Juegos de cama y mesa

En confecciones de todas clases, es la casa más acreditada de Valencia Plaza Horno de San Nicolás, 3, y Bolsería, 12

Empresa de Navegación Ybarra y Compañía S. en C.

SERVICIO RAPIDO MENSUAL MEDITERRANEO, BRASIL, PLATA

El día 28 del actual saldrá de este puerto el buque-motor CORREO ESPAÑOL

Cabo Palos

admitiendo carga y pasaje para SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Se admite carga con conocimiento directo, para Rosario de Santa Fe, Asunción, Santa Fe, Bahía Blanca, San Antonio Oeste, Puerto Madryn, Comodoro Rivadavia, Puerto Deseado, San Julián, Santa Cruz, Ríos Gallegos y Punta Arenas.

Nota: Este buque dispone de CAMARAS FRIGORIFICAS especiales para el transporte de frutas.

Consignatario: GONZALO NOGUES, Sorní, 2, Valencia.—Teléfono 203 y Muelle de Poniente, número 15, Grao.—Teléfonos números 193 y 399.—Lonja, mesa número 58.

CALCETERAS COSTURERAS CICLISTAS

Por exceso de existencias vendo esta semana máquina para hacer medias, desde cien duros; las de refajo camisetitas, 10 por 60, baratísimas; de coser, bobina central, desde 30 duros; gramófonos desde 10 pesetas al mes; preciosas bicicletas desde 50 duros, a plazos; discos "Castigadoras" y otros modernos

Necesito representantes en los pueblos de Valencia y Castellón.—José P. Marques, Bolsería, 20

Lavadero

para colchones; se recogen y devuelven como nuevos. Servicio de camionetas. No se confunda: CIRILO AMOROS, S. Visite los talleres y se le obsequiará.

OBREROS

Si queréis defender vuestros derechos, y cobrar lo que justamente os pertenece, en los casos en que hayáis sufrido un accidente del trabajo y no os pague el patrono o la Compañía de Seguros, lo que os corresponda, acudid al despacho instalado en la calle de las Monjas, número 3, entresuelo (travesía de la Bolsería al teatro de la Princesa), de nueve a once y de cinco a siete y se os prestará el servicio sin que tengáis que anticipar cantidad alguna como gastos del asunto.

Tendréis apetito, robustez, salud SI TOMAIS LA

SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias

DE VENTA: En las principales farmacias y droguerías

HIELO Y FRIO

Maquinaria BAKER para fábricas de hielo y Cámaras frigoríficas. S. A. NOVITAS-BORI ROSELLON 191 - BARCELONA

SIMPLEX Cuello Simplex

CON CAMPEON el más cómodo, el más elegante, sin entretela, ni se arruga ni se encoge. Gran variedad de formas. De venta, en las principales camiserías. Brigid la marca y desconfiad de imitaciones

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los miércoles, a las cuatro de la tarde. El vapor CIMAROSA

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el próximo miércoles día 30 del corriente, a las cuatro de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle 11, Grao de Valencia.

NOTA. Los pasajeros de tercera clase para Marsella, deben ir provistos de un certificado médico extendido por el médico del Consulado francés doctor Cogollos, Pascual y Genis, 27, acreditando haber sido recientemente vacunados contra la viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE:

En Valencia: a D. Isidoro Rios, calle Colón, 68
En el Grao: A don Eugenio Dasi, Muelle, 11

Aproveche la ocasión y adquiera el conocido

Jabón EL MINERO, a 1'10 pesetas kilo. Colonia Especial, extra, a 1'50 pesetas litro. Jabón tocador, SORPRESA, conteniendo monedas hasta de cinco pesetas, a 0'65 pesetas pastilla

NOTA: Además, con los tickets de venta al contado, podrá usted ir al cine gratis.

Droguería y perfumería Vilella

Plaza Molino Robella y Pie de la Cruz, 1

Camas de hierro.- Darás

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.—Fábrica: Almaz, 10 VALENCIA

REVOLUCION DE PRECIOS EN La Huerta Valenciana

Linterna, 21, entresuelo VALENCIA

No hay quien iguale a esta casa a vender barato COMPARE USTED PRECIOS:

- Bufandas y echarpes de seda tubular, grandes, 1,25 pesetas.
- Mantas para la cama, 2.
- Mantas Palencia, todo lana, camá mátrimonio, 12.
- Mantas muletón, blancas, en vez de sábanas, 3.
- Medias mantitas para caballeros, todo lana, 1,50.
- Camisetas, punto inglés, torzal, para señora, 2.
- Refajos punto inglés, grandes, para señora, 2,50.
- Corte traje irrompible, siete metros, para caballero, 5.
- Trajes interiores afelpados, buenos para caballero, 6,50.
- Franelas piqué para camisas, metro, 0,75.
- Pañetes y franelas para vestidos y batas, metro, 1.
- Jerseys y abrigos de lana, para caballero, 3.
- Camisas franela piqué confeccionadas, caballero, 3.
- Medias seda torzal, en todos colores, para señora, 1,25.
- Camisetas afelpadas, para caballero, buenas, 3.
- Mantelerías Rentería, media docena cubiertos, 5.
- Piezas lienzo moreno para camisas y camisas, 10.
- Piezas flor algodón propio para camisas señora, 8,50.
- Sábanas todo una pieza, 2,50.
- Gamuzas lana para abrigos señores, metro, 4.
- Mantas lana, tamaño 140 por 240, para campo y viaje, 5.
- Cubrecamas semipié para la cama, 4,50.
- Fajas para caballero, 1,50.
- Mantas lana Palencia, camá cáñigo, 10.
- Mantas lana Palencia, grandísimas, siete rayas, 12.
- Mantas lana Palencia, extraordinarias, ocho rayas, 14.
- Camisas cosidas y bordadas, para señora, 0,90.
- Paños de cocina, fuertes, 0,25.
- Mallorcas y Vichis para camisas y delantales, 0,60.
- Dos pañuelos de bolsillo, por 0,05.
- Dos toallas rusas, por 0,05.
- Dos servilletas hilo, por 0,05.
- Cortes de colchón, fuertes, para la cama, 5.

NOTA: Muchos más artículos baratísimos tenemos puestos a la venta NO EQUIVOCARSE:

La Huerta Valenciana, calle Linterna, 21, entresuelos

(encima de la fábrica de cajas de cartón)

Línea regular de vapores entre España y Noruega

DIS AIS SPANSKELINJEN

Con destino a OSLO y demás puertos del ESTE Y SUR de Noruega, cargará en este puerto el vapor BURGOS sobre el 25 del actual.

Con destino a STAVANGER, BERGEN, TRONDHJEM y demás puertos del Oeste y Norte de Noruega, cargará en este puerto el buque motor SEVILLA sobre el 25 del actual.

Consignatario: SUCESOR DE ENBERG Y COMPAÑIA, Contramuelle, 13, Grao-Valencia.

Escaparates

Escaparates, mostradores, estanterías, valijas para despacho y todos los enseres para este establecimiento, se compran, venden y construyen en casa LACALLE.

Pérdida

A un pobre expendedor de billetes de la Lotería, se le han extraviado siete décimos del número 19.482, perteneciente al próximo sorteo. Se ruega a la persona que se los haya encontrado se sirva entregárselos en la administración de Loterías que indican los citados décimos, pues caso de ser premiados, no podrán cobrarse.

Fabricante o viajante

de licorces, con muchos años de práctica, desea colocación en plazas importantes. Ofertas por escrito, a J. López Calpe, Camino Real, MASANASA.

Bicicletas Y MOTOS ARMOR

Vendemos a plazos de 25 pesetas al mes. Gran surtido de piezas de recambio y accesorios. ORBIS, S. A., Mar, 8, Valencia.

Vendo

Un motor marino de 288 H. P., marca Benz. Otro de 134 H. P. marca Reiss. Dos motores de 16 H. P. para automóvil, marca Ford. Una camioneta de dos toneladas marca G. M. C. Dos coches de línea, marcas Ford y Fiat. Todo ello en perfecto estado. Gran Vía, Skating.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes corrientes eléctricos, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (preparación médica).

De 12 a 5, 100 pesetas, y de 6 a 8, 2 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a una los jueves y domingos.

Servicio a domicilio, baratas, por Daniel Navarro Arzobispo Mayoral, 22, primero.

Juguetes

Pistones, bicicletas, autos, multitud de juguetes alemanes, suizos, italianos y de país, musicales y mecánicos. No comprar sin antes haber visitado casa TORRES y Barcelona, número 28 (enfrente a la Camalería de Gasparina).

Préstamos

hipotecarios desde el DUE POB CIENTO anual en adelante según tiempo y condiciones de amortización, se facilitan sobre fincas en Valencia y su provincia.

Escritorio a Apartado de Correos número 13, y envío de sello de franqueo, se darán toda clase de detalles y si es en la capital se pasará a domicilio.

Fábrica de licorces

situada en el Camino Real de Madrid, se ALQUILA, con alambiques, bonos, calderas, bocoyes, essencias y cuanto se necesite para fabricar.

Edificio para vivienda y despacho al detall, independiente. Ofertas por escrito, a J. López Calpe, Camino Real, MASANASA.

Miramar

Por no poder atenderlo su dueño se traspasa o alquila este acreditado dancing. Informarán de una a cinco tarde en Pelayo, 26, segunda derecha, Valencia y en Escalante, 188, Cabañal.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 3, junto a la Camalería Gaborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Mesas de mármol

stillas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimiento; hay botas, herrajes, accesorios, botellas, puertas de cristales, pulidas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Guillerm de Castro, 28 (enfrente de la Iglesia del Pilar).

ALCOHOLICOSO

Los milagros hechos por los calderos y antiguos POLVOS COZA contra la botrachera son su mayor reclamo.

De venta en farmacias. Depositarios: Comercial Anónima Vicente Ferrer BARCELONA

En Valencia: Dr. Cuesta, farmacia. Mercado, 70.—Garrig. Farmacia, San Ferrnando, 34

Zapateros

Necesito operarios y aprendices adelantados para "bata" quilla y operario para el banco de finisje. Calle En Bot, 3 y 6.

MODELOS VARIADOS SIN HUMO NI OLOR

Estufas a petróleo desde 25 pesetas

Ferretería ERNESTO FERRER, S. A. Barcas, 2

Motocicleta

marca "Automoto", de 275 H. P. en magnífico estado. Se dará económica. Para verla, de tres a ocho noche, en los talleres de este periódico.

Enseño

a conducir automóvil; doy nociones de mecánica y ga rantizo la enseñanza. Razón: Emilio Azzati, Garaje Turia, Gran Vía, 48.

EMPRESA DE NAVEGACION Ybarra y Compañía

SERVICIO DE CABOTAJE

CORRIENTE.—Salida de Valencia todos los MIERCOLES, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muxel, Gijón, Santander y Bilbao.

Salidas de Valencia todos los LUNES, para Tarragona y Barcelona.

CORRIENTE.—Salida de Valencia todos los LUNES, para Alicante, Cartagena, Aguilas (quincenal), Almería, Melilla, Mozón (quincenal), Málaga, Ceuta (quincenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Euzkya, Vigo, Villagarcía Ferrol (quincenal), Coruña, Avilés (quincenal), Muxel, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Salida de Valencia todos los MIERCOLES, para Tarragona, Barcelona, San Feliu (quincenal), Palamós (quincenal), Cotte y Marsella.

SERVICIOS TRASATLANTICOS

AMERICA DEL NORTE.—Salida de Valencia todos los días 9 de cada mes, para NUEVA YORK.

Salida de Valencia todos los días 24 de cada mes, para NUEVA YORK y FILADELPHIA, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

BRASIL - PLATA.— Salida de Valencia todos los días 9 de cada mes, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

Los BUQUE-MOTOR destinados a este servicio, cuentan con CAMARAS FRIGORIFICAS para el transporte de frutas frescas, con amplios comedores, ventilados y confortables CAMAROTES para PASAJEROS de 3.ª clase, siendo el servicio de FONDA y RESTAURANT sano, nutritivo y abundante.

Los CAMARAS FRIGORIFICAS para el transporte de frutas frescas, con amplios comedores, ventilados y confortables CAMAROTES para PASAJEROS de 3.ª clase, siendo el servicio de FONDA y RESTAURANT sano, nutritivo y abundante.

CONSIGNATARIO: GONZALO NOGUES, calle Sorní, 2, Valencia y Muelle de Poniente (Grao), 15, Grao. Teléfonos números 203, Valencia, y 193 y 399, Grao. Apartado de Correos, número 3, Valencia.

BICICLETAS TRIANON

A PLAZOS

DE 25 PTAS MENSUALES

AUTOMOVIL SALÓN

Paz 33.-VALENCIA SOLICITO REPRESENTANTES EN LOS PUEBLOS

¡MADRES!

La salvación de los niños en el periodo de la dentición, es la verdadera DENTICINA, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedidla en farmacias y droguerías.